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XL. évfolyam. 1932. május 5.

Nyílt levél a fodrásztársadalomhoz.
Az én p rog ram m om .

(A két ipartestület egyesítése. — A Mesterszövetség fejlesztése és hatékonyabb megszervezése. — Az ár­
szabás megfelelő rendezése. — A vasárnapi munkaszünet problémájának megoldása. —  A segélyalap meg- 
erősitó’̂ e és gyarapítása. — Az ipar fejlesztése és a szakiskola. — A vidéki fodrásztársadalommal erős kap­
csolatok kiépítése. — A felmerülő ipari problémák sikeres megoldása. — Akció a közüzemek ellen.)

Irta: N iille r  Károly , a Fodrászipartestü íet e lnöke .
Hosszú kilenc évi szünetelés után a közbizalom újra 

az ipartestület kormányrudjáhoe állított. Hiszen szaktár­
saim szeniorjai emlékeznek még arra, hogy ezen szünete­
lést megelőzőleg tizennégy évig voltam a testület elnöke 
és sem nagyhangú frázisokkal, sem a. 
kirakatba való trükkökkel, hanem 
szaktársaink érdekében folytatott be­
csületes és nem eredménytelen állandó 
munkával harcoltunk a jobb és szebb 
jövőért.

Ha most oly hosszú idő után a ki­
tüntető bizalmat újra elfogadtam és 
kezembe ragadom újból a munka szer­
számait, ez azért történik, mert a szo­
morú gazdasági viszonyok és világ­
válságok olyan állatpotokat teremtettek 
iparunk terén is, ahol sürgős segít­
ségre van szükség. A kezembe adott 
vezéri pálcát nem uraskodásra és ha­
talmaskodásra, hanem munkaeszközül 
akarom felhasználni ott, ahol arra leg­
inkább szükség van: leromlott ipari 
állapotaink felépítéséihez és a fodrász- 
társadalom szebb jövőjének megalapo­
zásához. Ehhez a munkámhoz minden 
szaktárs erőteljes és kitartó támoga­
tását kérem. Minél többen vesznek részt ebben a küzde­
lemben, velem együtt, annál biztosabban és annál hama­
rább elérhetjük iparunk szebb jövőjét.

Rengéteg probléma vár megoldásra és ezeket meg 
kell oldani. Nem Írni és beszélni, de cselekedni akarok. E 
helyen óhajtom programmomat kifejteni és sorra venni 
égető kérdéseinket. Nem értekezést akarok írni, nem uká- 
zokat kibocsátani, hanem legnagyobb bajainkat feltárni a 
nyilvánosság előtt és miközben és kifejtem, hogy mikép­
pen gondolom és tartanám célszerűnek azok orvoslását,

módot akarok nyújtani, hogy szaktársaink hozzászólhas­
sanak és szakismeretükkel segítségre legyenek az orvos­
ság megtalálásában.

TA.
Legfontosabbnak és legégetőbbnek 

azt a bajunkat tartom, hogy a fod­
rásztársadalom meg van oszolva. Ezt 
seholsem látjuk az egész világon, mert 
hiszen közös érdekek, közös bajok 
megoldása és elhárítása az együttmű­
ködést követelik. Azért mondtam szék­
foglaló beszédemben: „ Hazahívlak
benneteket nöifodrászok“ , hogy vége 
legyen a családi viszálynak és az egy- 
családhoz tartozók együtt legyenek. 
Közös födél alatt, ahol egyesült erővel 
közös bajainkkal sokkal sikeresebben 
megbirkózhatunk. Azért vettem elő­
ször toliam hegyére ezt a kérdést, 
mert már régóta fájó szívvel láttam a 
szaktársak megoszlását, fájó szívvel 
láttam, hogy szaktársaimk egyrésze, 
aki külön testületet alkotott magának, 
nem részesülhet az anyatestület sok­
féle jóléti intézményeiben, nem veheti 
igénybe azt a biztos fedezetet, a test. 

ház, amit a családi hajlék erőssége, — az összes jóléti in­
tézmények, u. m. segélyalap, beteg- és haláleseti biztosí­
tás — az anyatestület múltja, jelene és jövője mindenki­
nek biztosíthat.

Legsürgősebbnek tartom ennek a kérdésnek megol­
dását, mert hiszen az egységben az erő. Ha a nőifodrászok 
hazajönnek és eképpen helyreállíthatjuk az ipar egységét, 
ha megszűnnek a szertehuzó érdekek és minden szaktárs 
a közös irányban, az anyatestület égisze alatt kon­
centrálja erőit, ha egyszerűen kimondva, —  együtt van a
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család és annak minden tagja, át van hatva attól, hogy 
mindannyian csak azt akarhatjuk, hogy felülemelkedve a 
rettenetes gazdasági viszonyokon, addig is, mig a helyzet 
változhatok, közös munkával és közös erőfeszítéssel látha­
tunk neki mindnyájunk sorsa enyhítésének és megköny- 
nyitésének: akkor csak egy kérésem lehet mindkét irány­
ban, mindenki dolgozzék azon, hogy a netán fennforgó 
ellentétek eltűnjenek, a széthúzok ne csak közeledjenek, 
hanem megértve az idők szavát, mindent félretéve, egye­
süljenek és én uj'ból csak azt kiáltom: Jöjjetek haza
testvérek, tárt karokkal várnak az otthonlevők.

(Folytatása következik.)

Tanonciskolái ügy*
A Lehel-utcai tanonciskola igazgatójától jött meghívó 

folytán kimentem megnézni az odajáró tanoncaink ügyét 
és a legszomorubb jelentést kaptam, úgy Cséry igazgató 
úrtól, mint az összes tanár urak részéről is. A tanoncok- 
nak egy nagyobb része, bár a rendes és pontos időben 
lesznek elengedve az üzletekből, a mesterek pedig abban 
a hiszemben engedik el a fiukat, hogy azok most iskolába 
mennek, —  nem mennek oda, hanem elcsavarognak az 
utcán, vagy footballoznak a Ligetben, szóval, az iskola el­
kerülésével, rossz társaságban töltik idejüket, elromlanák, 
elzüllenek és az ellenőrző kis könyvecskét nem mutatják be 
a mesterüknek.

Igen sok esetben hamisítják a tanárok aláírását, sőt 
még a bélyegzőt is, úgyszintén a mester aláírását; pl. be­
mutattak nekem egy, a mester által irt felmentő-cédulát, 
amely az aláírással együtt hamisítva volt. Sok fiú azon a 
cimen nem megy iskolába, mert állítólag beteg lévén, or­
vosi rendelőbe kell mennie és ezen a cimen egész délután 
odavan, holott orvosi rendelés csak este 7-től kezdődik.

Sajnos, ellenőrzési lehetőségünk csak egyoldalú, mert 
mi csak azt tudjuk, hogy elment, még pedig pontos idő­
ben, de hogy mikor jön ki az iskolából este, azt nem tud­
juk, miután szüleiknél laknak.

Felhívom a mesterkar figyelmét arra, hogy teljes 
felelősséggel tartozik a törvény szerint, tehát feltétlenül 
mindenki, a legszigorúbban őrizze 'ellen a tanonc iskolába 
járását és kérje a tanonctól minden iskolai nap után az 
ellenőrző kis könyvecskét; győződjék meg arról, hogy a 
tanár ur neve alá van-e írva és ha igen, a mester is írja 
alá, ha pedig nincs láttamozva a tanár által, ez esetben 
azonnal levélben, vagy telefonon jelentse be az iskola 
igazgatójánál (Telefon: 908— 57.) délután 2— 4-ig, mert 
ellenkező esetben szigorú büntetésnek teszi ki magát.

Az is fontos, hogy a tanonc nyomban, szerződtetése után 
köteles iskolába járni, hogy ne történhessék olyan vissza­
élés, mint azt egy, a kezeink között levő okmányból lát­
juk, hogy a tanoncot mestere április 5-én szerződtette, el­
lenben az iskolába csak április 27-én iratkozott be. Erre 
is felhívjuk a tanonctartó mesterek figyelmét, mert ilyen 
mulasztás is büntetendő cselekményt képez,

A testület kebelében működő békéltetőbizottság leg­
több ügye a munkaadó és munkás között rendezetlen fel­
mondási ügyből keletkezik, hogy ennek elejét vegye, még 
a régi vezetőség, úgynevezett „megállapodás" eimii blan­
kettákat nyomatott, melyeket azonban 10 fillérért darab­
ját árulta. A mostani vezetőség a fontos ügy érdekében 
ezután teljesen díjtalanul az Ipartestület minden tagjá­
nak rendelkezésére bocsátja és minden egyes munkakönyv

bejelentése alkalmával 2 darab blankettát ad; egyben fel­
kérjük az Ipartestület minden egyes tagját, hogy a szük­
séghez képest kérjen akár az Ipartestületben, akár a Mes­
terszövetség központjában, vagy az előljárósági tagoknál 
ilyen blankettákat. Minden egyes segéd, vagy manikürnő 
után töltse azt ki, természetesen közös megállapodással, 
Írassa vele alá és Írja alá a munkaadó és két tanú, mert 
ennek teljes jogérvényessége van úgy a békéltető bizott­
ság, mint a munkaügyi bÍróság előtt.

Miíller Károly.

F o g jo n  k e z e l  a z  i s k o la  é s  
a  m u n k a a d ó .

A mai nehéz viszonyok között kétszeresen fontos, 
hogy a szaktudás és szellemi fölény minél nagyobb le. 
gyen. Ma nem a jó, hanem a jók között csak a legjobb 
tud elhelyezkedni.

A tanoncnak sem elég a műhelygyakorlat csupán, 
szüksége van szellemi képzésre is. A fodrásztanonc ré­
szére pedig elengedhetetlen feltétel, hogy értelmes, ud­
varias, tiszta legyen ne csak testben, hanem lélek­
ben is.

A szaktudást megadja a műhely, a szellemi mű­
veltséget az iskola nyújtja. A tanonc pontos iskolalá­
togatása épp oly fontos, mint a műhelyben való fog­
lalkozás.

Ép azért minden munkaadónak azon kell lennie, 
hogy tanoncát pontosan küldje iskolába. Az ellenőrző 
könyvecske átnézésével győződjék meg arról, hogy ta- 
nonca volt-e iskolában.

Tisztességes, megbízható munkásra van szüksége 
minden foglalkozásnak.

A fodrásztársadalom is elvárhatja, hogy a fiatal­
ság azon legyen, miszerint azt a kört, amelyben élni 
és boldogulni akar, viseletével, tisztelettudásával, szor­
galmával erősítse, emelje. Saját társadalmát tiszteli 
és becsüli meg akkor, ha arra törekszik, hogy intelli­
genciájával hozzájáruljon a testület tekintélyének nö­
veléséhez.

Erre csak a műhely és iskola közös munkája képe­
síti őket, nem pedig az utca és a rossz társaság.

Ép azért arra kéri az iskola a munkaadókat, gon­
doskodjanak arról, hogy az iskolai mulsztások meg­
szűnjenek.

Az iskola szeretettel fogadja a lelkiszükségletet 
óhajtó tanoncot,’ csak adjanak módon is ahhoz, hogy a 
szellemi tudást és jóravaló nevelést át is adhassuk.

Cséry József,
iparostanonciskolai igazgató.

M e g h ív ó .
Az Orsz. Közp. Katii. Legényegylet (Budapest, 
VII., Rottenbiller-utca 20— 22. sz. Telefon: József 
30 0 92.) folyó évi május hó 29-én, vasárnap dél­
után, 3 órai kezdettel:

sz a k r a jz - és gyak orlati z á ró v iz sg á t tart
(vas- és vizondolálás, hajvágás, parókakészités 
stb.), melyre a mélyen tisztelt mester urakat és e 
szakma művelőit szeretettel meghívja és várja a

céh nevében az
Öreglegény.
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Müller Károly ünneplése.
Müller Károly, uj ipartestületi elnökünk, barátai, 

tisztelői és hívei megválasztása alkalmával április hó 
24-én este 8 órakor a Margit-köruti Posch-féle ven­
déglőben sokteritékes vacsorát rendeztek, amelyhez 
több, mint 200-an jelentek meg. Ott volt a fodrásztár­
sadalom szine-java, igen sok női vendég is a férfiak 
mellett. A megjelentek az uj elnököt folytonos ünnep­
lésben részesítették.

A vacsora után felszólalt Müller Károly elnök, hosz- 
szab'b beszédben foglalkozott a fodrásztársadalom mai 
helyzetével és a jövőre irányuló munkatervekkel. Kü­
lönösen kiemelte az 1880-as években létesített Ax- 
mann kórházi ágyalapitvány ügyét, amely szociális 
intézmény a háború alatt elértéktlenedett és ezáltal a 
fodrásztársadalom hatalmasan segítő, szociális intéz­
ménye ment veszendőbe. Odairányul az ő tervezgetése, 
— mondotta az uj elnök — hogy a veszteséget a jövő 
fodrásztársadalom részére pótolni lehessen és minden 
törekvése oda fog irányulni, hogy uj alapítvánnyal pó­
tolhassák a régit a mindenkire kiterjedő szociális el­
gondolásban.

Az elnök után Rabong János szólalt fel, aki az el­
nököt ünnepelte és nyomatékosan emelte ki, hogy Mül- 
lert erőszakkal kellett rávenni arra, hogy az elnökséget 
elfogadja. Beszéltek még: Friedrich Ferenc, Szalui Imre, 
Hippi József, a Női Fodrászmesterek Szövetségének el­
nöke, Grosch Miklós, Vada József és mások. A jó va­
csora után a hangulatos ünnepség a késő éjjeli órákig 
tartott.

E lö ljá ró sá g ! a lak u ló  ü lé s .
Ipartestületünk elöljárósága április hó 17-én tar­

totta alakuló ülését, a közgyűlés után, Müller Károly 
elnöklete alatt. Az ülés nagyon impozáns volt, mert 
megjelentek az összes elöljárósági tagok, akiket az uj 
elnök hosszabb beszédben üdvözölt és kifejtette azokat 
az irányelveket, amelyek szerint a testület munkájának 
igazodnia és lefolynia kell. A pártkérdést mellőzni kérte, 
erős mesterszövetség kialakulását kívánta, üdvözölte a 
nőifodrászipartestületet, a szövetséget, a temetkezési 
egyletet és a Sólyom Turista Egyesületet. Sajnálkozását 
fejezte ki a tisztújító közgyűlésen történtek felett.

Ezután megválasztották alelnökké Grosch Miklóst, 
ügyésszé dr. Kabakovits Józsefet, pénztárossá Rabong 
Jánost, gazda és elhelyező főnökké Friedrich Ferenc 
elöljárósági tagokat.

Csernyák Józsefnek a testület felmond és helyette 
lapkezelővé Vada Józsefet választották, a békéltető bi­
zottságba Hochmann Jánost, Hangya Mártont, Pamuk 
Sándort, Eckert Bálintot, Lusztig Antalt és Ambach Fe­
rencet küldték ki, a pénzügyi bizottság tagjai lettek Klein 
János, Vada József, Marxer Ferenc, az elhelyező bizott­
ságba Friedrich Ferenc, Parragi János és Puljer Fülöp, 
a továbbképzőtanfolyam-bizottság tagjai Klug Andor, Bog­
nár István és Eckert Bálint lettek.

A lapbizottságot elnök, alelnök és Vada Józsefből 
alakították meg, a tanoncszakiskola és a továbbképző­
tanfolyam vezetőjévé Hurtl Oszkárt, bizottsági tagjaivá 
Sinko Tivadart, Láng Ferencet, Pamuk Sándort és Né­
meth Ferencet választották meg.

Az árfelügyelő- és rendezőbizottság tagjai Grosch
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Miklós alelnök vezetése mellett Parraghy János, Marxer 
Ferenc, Hochmann János és Jáger Ferenc lettek.

Az elöljáróság az testületi székház több lakójának 
házbérleszállitást engedélyezett, majd öreg szaktársak­
nak többrendbeli segélyt szavazott meg, majd a folyó 
ügyek elintézése után kimondta, hogy a testületi szak­
lap minden hónap 5. napjáig pontosan kell, hogy meg­
jelenjék.

Éber Antalnak a közüzemi harcért köszönetét sza­
vaztak és kimondták, hogy ezentúl az elöljárósági ülése­
ket hétköznapokon este fogják megtartani.

Elhatározták még, hogy a testület elnökét meg­
illető kamarai levelező tagság megadását szorgalmazni 
fogják és azután az elnök az érdekes és impozáns le fo ­
lyású elöljárósági ülést berekesztette.

a Budapesti Fodrászmesterek Szövetsége Buda­
pesten, 1932. évi május hó 19-én (csütörtök), este 
8 órakor ipartestületünk nagytermében (VII., 

Csengery-utca 15. szám) tartandó

X .  é w  r e n d e s  ii&sziujiíó

K ö z g y ű l é s r e .
Napirend:

1. Elnöki megnyitó.
2. A számvizsgálóbizottság jelentése az 1931. 

évi zárszámadások jóváhagyása és a felment­
vény megadása.

3. Iparunk gazdasági megerősítésének mozgalma 
a kerületi alosztályok utján.

4. A szövetség elnökének, 20 rendes és kerületen­
ként 1 póttagnak a választmányba és 3 szám- 
vizsgáló tagnak megválasztása.

5. Indítványok.
Napirendre ki nem tűzött indítványok 4 nappal 

a közgyűlés előtt 20 tag aláírásával nyújthatók be. 
Határozatképtelenség esetében a közgyűlés alap­
szabályaink értelmében folyó évi junius hó 2-án, 
ugyanezen helyiségben és órában tartatik meg, 
mely az első alkalommal kitűzött napirendi tár­
gyakra nézve, a megjelentek számára való tekin­
tet nélkül, határozatképes.

Az Elnökség.

Tisztelt Közgyűlés!
Emelt fővel, nyílt tekintettel nézünk szembe a nyil­

vánossággal, mandátumunk lejárta után, nyilvánvaló, hogy 
válságosra vált gazdasági helyzetünk, még elviselhetetle­
nebb lenne, ha nem ragadtunk volna meg minden alkal­
mat egyes szaktársaink árromboló hangulatának megfé­
kezésére.

Ezzel kell kezdenünk beszámolónkat, mert nincs ma 
fontosabb kérdés, mint gazdasági helyzetünk súlyos vol­
tának orvoslása és nincs sürgősebb feladat, mint össze­
fogni minden erővel, hogy megakadályozhassuk azt a fo­
lyamatot, mely ellen álhatatlan erővel sodorja az árrom­
bolás lejtőjére tőkeszegény iparunkat. Most, mikor man­
dátumunk három év után lejárt, csak ennek a munkának

a jegyében ülhet össze az újonnan megválasztott vezető­
ség és nem adhat más programmot, mint megszervezését 
szaktársainknak, annak az elgondolásnak a jegyében, hogy 
iparunkat gazdaságilag talpra állítja.

Merítsen erőt mindenki abból a lelkesedésből, me­
lyet évekkel ezelőtt előlegezett a szövetségi gondolatnak.

Ha áttekintjük lelki szemeinkkel az elmúlt tizenhá­
rom esztendőt és visszagondolunk mindazokra a tényekre, 
melyek révén iparunk átvehette a fejlődésnek, a haladás­
nak, a jövedelmezésnek nyugat felől irányított tempóit, 
kétségtelenül megállapíthatjuk, ebben a szövetségnek ve­
zető szerepét, valamint azt is, hogy szövetségünk nélkül 
nem volna bensőséges ipari élet sem ipartestületünkben, 
sem kerületi központjainkban.

Nyilvánvaló tehát, hogy megélhetésünk és életképes­
ségünk érdekében szövetségünk van és lesz hivatva meg­
alapozni azt a keretet, mely az egyszakmábcl élőket egybe 
fogja és összetartásra bírja. S hogy ez ne legyen csak el­
mélet, banem gyakorlati valósággá váljék, ezt kell, hogy 
szolgálja jelen közgyűlésünkből kiinduló mozgalomsoro- 
zat, melyet tiszta szivünkből kívánjuk —  sohase jussanak 
a közelmúlt megmozdulásainak sorsára.

Élénken kell emlékeznünk még a pengőtarifa érde­
kében indított harcra, a szervezkedés terén kifejtett, 
már-már az unalmassággal határos cikk- és szóárada­
tokra, sikerült mulatságaink rendezésére, gyönyörű ered­
ményű demonstrációnkra és végül a fodrászipar törhe­
tetlen egységességének érdekében lankadatlan erővel foly­
tatott küzdelmünkre.

Szem előtt tartottuk mindenkor, hogy ipartestüle­
tünk vezetőségével vállvetve kell iparunkért tevékenyked­
nünk, de sajnos, az utóbbi két évben ipartestületünk volt 
vezetőségének, általunk több közérdekű kérdésben nem 
helyeselt magatartása miatt az együttműködés lehetet­
lenné vált és az igy kifogásolt ténykedésekért, szövetsé­
günk, mint erkölcsi szerv, kritika tárgyává tette, miért is 
harc indult meg szövetségünk és testületünk között, mely 
végeredményében szövetségünket igazolta fényes erkölcsi 
győzelmével, mely győzelem a jobb jövőbe vetett hitet és 
bizalmunkat kell, hogy erősítse. Azon tény, hogy nagy ka- 
pacitálásra sikerült Müller Károly urat ujjólag megnyer­
nünk, az ő személye és évtizedes dicső múltja, szakma 
iránti ügyszeretete, nagy szaktudása és szervező képessé­
gei, mely reménnyel tölt el és garanciát nyújt, súlyos 
szakmai bajaink orvoslására, tehát úgy testületünknek, 
mint jótkékonycélu segélyegyletünknek is csak segítsé­
gére lehetünk szervezettségünkkel.

Mindezekből láthatjuk, hogy akiket önök megbíztak, 
lelkiismeretkérdést csináltak megbízatásunkban. Köszön­
jük a bizalmat, amellyel megtiszteltek és kérjük a t. Köz­
gyűlést, gondolja át jól határozatait, mert most egyben a 
saját gazdasági jövőjét pecsételi meg.

Klein János Grosch Miklós
főtitkár. elnök.
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R endelet a tanoncok korábbi 
felszabadulásáról.

29.190/192. VII. ü.-o.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák a m. 

kir. kereskedelmi miniszter úrral egyetértőén az 1922. 
évi XII. t.-c. 90. §-a alapján a szerződésben kikötött tan­
idő hátralévő részének elengedését kérő tanoncok vizs­
gálata tárgyában kiadott 1931. évi február hó 23-án kelt 
765— 51/5/1930. számú rendeletének végrehajtása.

R e n d e l e t :
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur a 

m. kir. kereskedelemügyi miniszter úrral egyetértőén az 
1931. évi február 23-án 765— 51/5/930. sz. alatt kelt és 
az iparoktatási főigazgatósághoz intézett rendeletében 
elrendelte, hogy azt a tanoncot, aki az 1922. évi XII. t.-c. 
90. §-ában foglaltak alapján a szerződésben kikötött tan­
idő hátralévő részének elengedését kéri szóbelileg, rajz­
ban és irásbelileg meg kell vizsgálni annak megállapí­
tása céljából, hogy az illető tanonc rendelkezik-e annyi 
ismerettel, amennyit a tanonciskola utolsó évfolyama 
nyújt.

A vizsgálat lefolytatására a szóbanlévő tanoncok 
anyakönyvezésére a vizsgálat eredményét feltüntető 
bizonyítvány kiállítására, továbbá a tanoncok által le­
fizetett vizsgadijak kezelésére és elszámolására nézve 
az idézett vallás- és közoktatásügyi miniszteri rendelet 
rendelkezéseinek figyelembevétele mellett és a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumi iparoktatási fő ­
igazgató véleményének meghallgatásával a következőket 
rendelem el:

1. §•
Azt a tanoncot, aki az 1922. évi XII. t.-c. 90. §-ában 

foglaltak alapján a szerződésben kikötött tanidő hátra­
lévő részének elengedését kéri abban az iskolában, mely­
nek tanoncideje alatt tanulója volt, szóbelileg, rajzban 
és irásbelileg meg kell vizsgálni.

2 . § .
Ily vizsgálatra csak az a tanonc bocsátható, aki leg­

alább a tanonciskola utolsó évfolyama előtti osztályt 
(tehát ha az iskola három felmenő osztályú, a tanuló 
a II. osztályt, ha négy felmenő osztályú, a tanuló a
III. osztályt) látogatta, vagy pedig az iskola legmaga­
sabb osztályát még nem végezte el teljesen.

3. §.
A fenti feltételek fennforgása esetén is a tanonc 

csak akkor bocsátható vizsgálatra, ha ezt a munkaadó, 
a tanonc, illetőleg a tanonc törvényes képviselője az 
iskola igazgatójához intézett és az illetékes ipartestület 
által is láttamozott kérvényben együttesen kérik.

4. §.
A jelentkező tanoncot az iskola igazgatója és a leg­

magasabb osztály tanítója, vagy tanítói szóbelileg, rajz­
ban és irásbelileg megvizsgálják, a vizsgázó tanonc 
adatait a mellékelt mintaszerinti és a központi nyom­
tatványraktárból igényelhető anyakönyvbe az anya­
könyv minden egyes rovatának pontos kitöltése mel­
lett bevezeti, az anyakönyvhöz mellékelt bizonyítványt 
az anyakönyv adatainak megfelelőleg pontosan kitöltik 
és a vizsgálatot tett tanoncnak átadják.

A tanoncot ezenkívül sikeres vizsgálat esetén an­
nak az osztálynak az anyakönyvébe is fel kell venni, 
amely osztálynak felszabadulása előtt rendes tanulója 
volt és a tanuló előmenetelének (osztályzatainak) ki­
mutatására szolgáló rovatba —  átírva —  ezt kell fel­
jegyezni: s

„A z 1922. évi XII. te. 90. §-a a la p já n ......................
osztály anyagáról megfelelő eredménnyel vizsgát tett." 
Kelet, igazgató aláírása és hivatlos pecsétje, bizonyít­
vány átadásának napja.

5. §.
A vizsgálat során meg kell állapítani, hogy a vizs­

gázó tanonc rendelkezik-e annyi ismerettel, amennyit 
a tanonciskola legmagasabb osztályának elvégzése nyújt.

6 . § .
Abban az esetben, ha a vizsgálat sikeres volt, a 

kiadandó bizonyítványban a minősitést az egyes tan­
tárgyak után irt „megfelelő“ szóval, ha pedig a vizs­
gálat kedvezőtlen eredménnyel végződnék, a minősí­
tést a kellőleg el nem sajátított tárgynál „elégtelen" 
szóval kell megjelölni.

7. §.
A vizsgálat sikertelensége esetén a tanonc a szer­

ződésben kikötött tanidő lejárta előtt nem szaba­
dítható fel.

8 . § .
A bizonyítványban fel kell tüntetni azt, hogy a 

tanonc felszabadulása előtt az iskola melyik osztályát 
látogatta, valamint azt a körülményt is, hogy a vizsgá­
latot az 1922. évi XII. te. 90. §-a alapján, korábbi ta- 
noncfelszabadulás érdekében tette le.

Ennek megfelelően a bizonyitványminta voatkozó 
részének kitöltésére a legnagyobb gondot kell fordítani, 
a tanonciskola igazgatója pedig minden év junius hó 
30-ig köteles jelentést tenni arról, hogy a vezetése alatt 
álló iparostanonc iskolában hány tanuló és minő ered­
ménnyel tett a tanidő megröviditése végett vizsgá­
latot.

9. §.
A vizsgálat dija az idézett rendelet szerint össze­

sen 10 P, mely összegből 4 P a tanonciskola igazgató­
ját, 6 P pedig a vizsgáztató tanítót, vagy tanítókat il­
leti meg.

Az utóbbi esetben a vizsgálati dij a vizsgáztató 
tanítók között az igazgatót megillető 4 P levonása után 
egyenlő arányban oszlik meg.

10 . § .
Az iskola igazgatója köteles a lefizetett vizsgadij- 

ról azonnal nyugtatványt kiállítani, s azt a tanoncnak, 
illetve helyette törvényes képviselőjének a vizsgadij 
lefizetésekor átadni.

A vizsgadij nyugtázására szolgáló nyugtatömbö­
ket a számvevőség szolgáltatja ki.

J l  M e s / e r s s ö r e í s é g

m á j u s  f j a v i
proorammj:

Május hó 12-én, 
csütörtökön este 
8 órakor Ipar­
testületünk helyiségében demonstrálnak a következők:

Stecher R ezső , a nőihajvágó- 
verseny I. dij győztese.
B alázs P ál, a férfihajvágóverseny 
I. dij győztese.
N ovin szky A la jo s , a női on -
dolálás-verseny I. dij győztese.
Fitos V ilm o s, a női vizondolálás- 
verseny 1. dij győztese.
F ehér L ászló , a versenyborot- 
válás I. dij nyertese (rekordkísérlet).
H ajfestés ,,AM IN O LLAL“

Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk. — Kérünk 
pontos megjelenést. Az elnökség.
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11 . §•
Az ugyanazon iskolaévben befolyt vizsgálati dijak­

ról az igazgató köteles legkésőbb július hó 15-ig a pol­
gármesternek elszámoló jelentést tenni.

12 . § .
E célból köteles az igazgató a vizsgálatot tevő ta- 

noncokról külön iv papiroson jegyzéket vezetni, amely­
be a vizsgázó tanonc nevét és a lefizetett vizsgádij 
összegét vezeti be. A tanév végén a jegyzéket lezárja, 
a befolyt vizsgadijakat összegezi és a 9. §. értelmében 
őt, továbbá a vizsgáztató tanítót, vagy tanítókat meg­
illető összeg átvételét magán a jegyzéken igazolja, il­
letve a részesedő tanítóval, vagy tanítókkal igazoltatja.

13. §•
A dijakra vonatkozó számadásokat az igazgató 

évenként egyszeri jelentése mellett, legkésőbb julius 
hó 15-ig a polgármesterhez címezve a polgármesteri 
központi segédhivatalba beküldi.

14. §.
Az elszámoláshoz csatolni kell a vonatkazó összes 

okmányokat, nevezetesen a 12. §-ban körülirt jegyzéket, 
mint elszámolási ivet, mely tartalmazza a vizsgálatot 
tevő tanoncok nevét, a vizsgadijak cimén lefizetett ösz- 
szegeket, valamint az igazgatónak és tanítóknak a 
12. §. értelmében felvett összegről az elszámolási ivre 
íávezetett és sajátkezű aláírásukkal igazolt nyugtázá­
sát, melyet azonban az igazgatói és tanítói részesedés 
átvételét igazoló bélyegtelen elismervények is helyette­
síthetnek. Csatolni keii továbbá a kiszolgáltatott nyug­
ták szelvénytömbjét is.

15. §.
A polgármester a beérkezett elszámolásokat át­

vizsgálja, majd számszerű átvizsgálás végett kiadja a 
számvevőségnek, a számvevőség javaslata alapján pe­

Figyelem!
Borotváját, ollóját 
és mindennemű 
szerszámait

hozza el a T c U  év óta fennálló

L i p j ^ ^ e r e n c

Budapest, IX, R áday- 
utca 5. s z á m a l a t t  l e v ő

m ü k ö s z ö  r ü 1 d é b e n ,
ahol az egész országban a leggyor­
sabban és elsőrendűen rcndbelioz- 
zák az Ön szerszámait.
N i n c s  ü g y n ö k ü n k  és e z é r t  
is o l c s ó b b a k  vagyunk.

Specialitásunk
a Friss é l!

dig a számadó igazgatónak a felmentést megadja, vagy 
azonnali felelőssegrevonasa iránt intézkedik.

Erről a polgármesteri VII. ügyosztályt, a szám­
vevőséget, az iparoktatási kir. főigazgatóságot, a szív. 
kir. tanfelügyelőséget, az összes budapesti ipartestüle­
tet, az összes székesfővárosi községi iparostanonc- 
iskolák igazgatóit, a Fővárosi Közlöny szerkesztőségét 
és dr. Wildner Ödön ny. tanácsnok urat értesítem.

Budapest, 1932 március 5.
Liber s. k., 

h. polgármester.

A  kereskedelm i m iniszfer újabb 
döntése a  vasárnapi m unkaszünetről.

Alább adjuk egész terjedelmében a m. kir. kereske­
delemügyi miniszternek 121.686/XI.— 1932. számú leiratát 
ipartestületünkhöz, a vasárnapi munkaszünet megváltoz­
tatására irányuló ipartestületi határozattal szemben:

Budapesti borbély-fodrásziparestületnek,
Budapest,

VI., Csengery-utca 15. szám.
A fenti tárgyban folyó évi március hó 17-én tartott 

értekezlet eredményeként megállapítom, hogy az alkalma­
zottak egyhangúlag, a munkaadóknak pedig tekintélyes 
része, a borbély- és fodrászipar vasárnapi munkaszünete 
tekintetében a jelenlegi állapot fenntartását tartja kívá­
natosnak. Ezt tanúsítja az a körülmény is, hogy a Buda­
pesti Borbély és Fodrász rtes+Alet .folyó évi január hó 
13-án tartott rendkívüli közgyűlésén, amely a vasárnapi 
munkaszünet megváltoztak ■ mellett foglalt állást, az 
ipartestület tagjainak csak elenyésző töredéke jelent meg 
és szavazott a munkaszünet rendjének megváltoztatása 
mellett. Nem forog fenn ennélfogva ok arra, hogy a bor­
bély- és fodrászipar vasárnapi munkaszünetének kérdé­
sét újból napirendre tűzzem.

De ettől eltekintve, nem tehetem ezt azért sem, mert 
az ipar békéjét meg akarom óvni és mert úgy látom, hogy 
bárminő szabályozás, amely a vasárnapi munkát lehetővé 
tenné, nemcsak a teljes vasárnapi munkaszünet fenntar­
tásához fűződő társadalmi érdekek szempontjából volna 
sérelmes, hanem magára az iparra is hátrányos lenne.

Budapest, 1932 évi április hó 7-én.
Kenéz Béla, kercsk. min.

*
Lehoztuk a miniszter fenti döntését, hogy annak in­

dokait is megismerhessék szaktársaink. Egyelőre a hely­
zeten nem tudunk változtatni, mert csak az ősszel megin­
duló nagy iprogramm egyik pontjává tüztük ki a vasár­
napi munkaszünet mai állapotának gyökeres megváltoz­
tatását. És pedig kérni fogjuk a változtatást abban az 
értelemben, amint azt az ipartestület legutóbbi felterjesz­
tése kívánta. Az ügyhöz egyelőre csak annyi megjegyzé­
sünk van, hogy a miniszteri leirat arra hivatkozik, hogy 
a legutóbbi döntést az ipartestület tagjainak elenyésző 
száma hozta, mert az 1500-at kitevő taglétszámból csak 
191-en szavaztak a vasárnapi munkaszünet megváltozta­
tása mellett. Ha nem is fogadjuk el alaposnak ezt az in­
dokolást, mégis arra hívjuk fel szaktársaink figyelmét, 
hogy a legközelebbi megmozdulásnál, illetve közgyűlési 
határozatnál tömegesen jelenjenek meg, mert a nagyobb 
számmal imponálóbban tudjuk felfelé kívánságunkat ér­
vényre juttatni és igy a miniszterhez csak akkor mehe­
tünk újra, ha a döntésben az ipartestületi tagoknak leg­
alább 80 százaléka részt fog venni.
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A  tisztújító közgyűlés folytatása.
Április hó 10-én tartotta meg az ipartestület az elő­

zőleg megzavart tisztújító közgyűlés folytatását a 
MOVE székházában, amely teljes csendben és rendben 
folyt le. Már a szavazás alatt lelkes hangulat uralko­
dott és a szavazás lefolytatása után kihirdették az ered­
ményt, amely szerint a testület elnökévé túlnyomó több­
séggel Müller Károlyt választották meg. Elsőnek a lelépő 
elnök, Kontró János üdvözölte az uj elnököt, majd az uj 
elnök elfoglalván az elnöki széket, elődjének és a lelépő 
tisztikarnak köszönetét mondott működésűkért. A fod­
rásztársadalom nevében sajnálatát fejezte ki a múlt köz­
gyűlésen történtek felett, majd kifejtette elnöki prog- 
rammját, amelynek nagyszerűsége, széles skálája és min­
denre kiterjedő részletessége a közgyűlés tagjaiban 
mély benyomást keltett. Kihirdette az elnök még az elöl­
járóság uj tagjaiul megválasztottak neveit, amit alább 
közlünk:

Elöljárósági rendes tagak: Hochmann János, Klug 
Nándor, Grosch Miklós, Jáger Ferenc, Lusztig Antal, Reg­
nál' István, Markszer Ferenc, Hangya Márton, Simkó Ti­
vadar, Rabong János, Parragi János, Ambach Ferenc, 
Friedrich Ferenc, Puljer Fülöp, Pamuk Sándor, Eckert 
Bálint, Vada József, Németh Ferenc, Klein János, Láng 
Ferenc. —  Elöljárósági póttagok: Hauch Vince, Kovács 
János, Petz Antal, vitéz Lelkes István, Jarmatzky Ferenc, 
Rötzer Sándor, Ágoston Béla, Bernhard György, Král Fe­
renc, Révész József. — Számvizsgáló rendes tagok: Mán- 
goi Miklós, Hufnágel Henrik, Róth Gyula. —  Számvizs­
gáló póttagok: Schüszler János, Lengyel Sándor, Teodoro- 
vits József. —  Tanoncvizsgázó bizottság: I. Elnök: Kiltz 
Fülöp, Erdész Mátyás, Knezevics Száva, Portscher Lajos. 
— II. Elnök: Braun János, Zrencsik András, Ződi János, 
Loch János.

Rendelet a tanonctartásróL
Ezt a rendeletet tudomásul veszem és miheztartás 

végett a polgármesteri VII. és XV. ügyosztályokkal, az 
összes kerületi elüljáró urakkal és az összes budapesti 
ipartestületekkel másolatban közlöm. Egyidejűleg a kerü­
leti elüljáró urak és az ipartestületeknek kötelességévé 
teszem, hogy a tanszerződések kötése alkalmával szigorúan 
ügyeljenek arra, hogy a tanszerződés megkötése ne vonja 
maga után a rendelet 1. §-a szerint megengedett legma­
gasabb tanonclétszám túllépését. Budapest, 1932. évi 
április hó 8. A polgármester megbizásából: Babarczy sk., 
tan. főjegyző.

Másolat:
A m. kár. kereskedelemügyi miniszternek 1931. évi 
152.288. sz. rendelete a képesítéshez kötött iparágakban 
és a gyári üzemekben foglalkoztatható tanoncok legma­

gasabb létszámáról.
lAz 1922. évi XII. t.-c. 83. §-ában nyert felhatalmazás 

alapján a képesítéshez kötött iparágakban, valamint a 
gyáriparban alkalmazható tanoncok tekintetében a kö­
vetkezőket rendelem:

1. §•
iHa a munkaadó segédet egyáltalában nem, vagy 

kettőnél többet rendszerint nem foglalkoztat, legfeljebb 
két tanoncot, ha pedig kettőnél több segédet foglalkoztat, 
minden további rendszerint foglalkoztatott két segéd után 
legfeljebb egy-egy tanoncot, tehát négy segéd foglalkoz­
tatása esetében legfeljebb 3 tanoncot, 6 segéd foglalkoz­
tatása esetében legfeljebb 4 tanoncot és igy tovább, al­
kalmazhat.

Gyárakban a tanoncoknnk az első bekezdés értelmé­
ben megszabott legmagasabb számát a segédek (szak­
munkások) számához viszonyítva kell megállapítani.

Annak megítélésénél, hogy a munkaadó rendszerint 
hány segédet (szakmunkást) foglalkoztat, azt kell számí­
tásba venni, hogy az évnek nagyobb részében, hány segé­
det (szakmunkást) foglalkoztat.

Az időszakos üzemeknél, amelyek csak az évnek bizo­
nyos szakában állnak munkában, a segédeknek (szak­
munkásoknak) azt a számát kell figyelembe venni, amely 
az időszakos munka tartamának nagyobb részén át 
meg van.

Az, aki képesítéshez kötött iparban az első bekezdés­
ben megállapított korlátozást olyképen játsza ki, hogy 
tizennyolc évesnél fiatalabb személyt tanszerződés nélkül 
foglalkoztat szakmunkával, az 1922. évi XII. t.-c. 78.
§-ába ütköző és az idézett törvénycikk 128. §-a értelmében 
büntetendő kihágást követ el.

2. §.
A jelen rendelet hatálya alá tartozó munkaadó a 

rendeletnek életbelépése után újabb tanszerződést csak 
annyiban köthet, amennyiben tanoncainak létszáma ezzel 
az 1. §-ban megszabottnál magasabbra nem emelkedik, 
ha azonban valamely tanonc tanidejének betöltéséig már 
csak három hónap van hátra, a munkaadó az ilyen tanonc- 
nak a tanviszony befejezése után szükséges pótlására iyj 
tanoncot már azalatt a három hónap alatt is alkalmazható

3. §.
Az 1. §-ban megszabott korlátozás alól az iparhatóság 

kivételt engedélyezhet:
1) ha a tanviszony a tanonc hibáján kivül a meg­

állapított tanidö lejárta előtt olyan időben szűnik meg, 
midőn a tanonc segédvizsgálatra még nem bocsátható 
és a tanoncnak megfelelő elhelyezése másképen nem biz­
tosítható. (1922. XII. t.-c. 102. §. első és második be­
kezdés).

2) ha a szülő saját egyenes leszármazóját, mostoha, 
vagy örökbefogadott gyerekét akarja tanoncnak beállí­
tani.

A tanoncoknak az 1. §-ban megengedett legmagasabb 
létszáma az előző bekezdésben megállapított kivételek 
alapján is legföljebb csak eggyel léphető túl.

4. §.
Az 1. §-ban megái lapított szabály a jelen rendelet 

hatálybalépésekor érvényben lévő tanszerződéseket nem 
érinti. Ezek a tanszerződések önként értetődően a segé­
dek számának csökkenése esetében is hatályban maradnak.

5. §.
Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendel­

kezés alá nem esik, kihágást követ el és a pénzbüntetés­
sel büntetendő az a munkaadó, aki a jelen rendeletnek
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a tanoncok legmagasabb létszámára vonatkozó rendelke­
zését megszegi.

Az előző bekezdésben megjelölt kihágás büntetése öt 
napig terjedhető elzárás, ha azt olyan személy követte 
el, aki ilyen kihágás miatt jogerős ítélettel már meg volt 
büntetve és büntetésének kiállása óta két év még nem 
telt el.

Az 1922. XII. t.-c. 128. §. harmadik bekezdése, 129. 
§. második bekezdése és 130. §-a az e rendeletbe ütköző 
kihágás esetében is alkalmazandó.

6 . §.
A jelen rendelet kihirdetését követő tizenötödik na­

pon lép életbe.
Budapest, 1932. évi március hó 26-án. Dr. Kenéz 

Béla sk., m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

HÍREK.
Éber Antal ünneplése. Éber Antal országgyül. kép­

viselő és a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke, 
aki tudvalevőleg vezére a közüzemek ellen indított harc­
nak, a napokban nagy beszédet tartott a parlamentben a 
közüzemek ellen az iparosság érdekében. A közélet önzet­
len harcosának ünneplésére az iparosság nagy társas­
vacsorát rendez a Gellért-szállóban május 12-én, amelyre 
a jegyek —  menü ára 1.50 és 2.—  P — már kaphatók. 
Minél számosabb részvételt kérünk a fodrászság részé­
ről is.

Házasság. Balogh Pál (Budapest, VIII. kerületi) 
kartársunk pünkösd elsőnapján délután tartja esküvőjét 
Tóth Bözsike urleánnyal. (Minden külön értesítés he­
lyett).

Müller Károly cikksorozata. Felhívjuk a fodrász- 
társadalom figyelmét, hogy Müller Károly, az ipartestület 
elnöke jelen számunkban a fodrászság aktuális és égető 
problémáiról hosszabb cikksorozatot kezdett meg, amelyet 
mindenkor a vezetőhelyen fogunk közölni. Kérjük szak­
társainkat, olvassák el figyelemmel ezeket a cikkeket és 
azokra vonatkozó észrevételeiket, megjegyzéseiket és hozzá­
szólásaikat küldjék be hozzánk, mi mindenkor azoknak 
kész örömmel adunk helyet lapunk hasábjain.

Értesítjük az igen t. Kartársakat, hogy május hó 
9-én, hétfőn este 8 órakor (VII., Rottenbiller-u. 21., Rá- 
kóczi-vendéglő) ülést tartunk. Tekintettel a napirend 
fontosságára, kérjük az igen t. Kartársakat, minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

Az Elnökség.
Schützer „ÖTTORONY“ borotvaszappan a vezető 

márka.

H a  m e g e l é g e d e t t  
arcot altar 
látni,

a k ^  t ü k r ö t
Deutsch M ór és Jen ő
cégnél rendeljen. 
Ü vegcsiszoló  és tükörgyár 
Budapest, VI., Paulay E de- 
utca 57. :: Fennáll 25 éve.

Értesítés. A kiadóhivatalból távozott Csernyák József 
teendőinek ellátásával (ennek nyilvántartása és cimszala- 
gok rendezése) az elöljáróság Vada József szaktársunkat 
bizta meg.

Az uj szakiskolai igazgató — Hurtl Oszkár.
Hurtl Oszkár, közismert szaktársunkat, aki régebben éve­
ken keresztül volt a budai szakiskolának vezetője, hívta 
meg az elöljáróság szakiskolánk igazgatói székébe. Midőn 
az uj igazgatót ebben a minőségében a nyilvánosság előtt 
üdvözöljük, nincs kétségünk aziránt, hogy a választás ér­
demes férfiúra esett és teljesen jogosult az előlegezett bi­
zalom, mert ismerjük nagy 'képességeit és a szakiskola 
fejlesztésére irányuló hatalmas terveit, melynek alapján 
joggal remélhetjük, hogy a szakiskola kitünően és ponto­
san meg fog felelni feladatának.

Az iparostanonciskola uj tanterve. A borbély-fod­
rász iparos tanonciskola uj tantervéről tartott a VIII., 
Práter-utca 31. sz. iparostanonciskola tantestülete az 
ipartestületnek bevonásával értekezletet. Tóth Árpád 
igazgató vázolta az ipar emelését célzó törekvését és be­
mutatta az iskola részére készített elméleti- és rajzmene­
tet. Az uj tervezet általános tetszést keltett, mert minden 
tantárgy, a borbély-fodrászipar szempontjából került fel­
dolgozásra. Ezen intenzív szakoktatásra való törekvés 
igen nagy lépéssel viszi előbbre iparunk ügyét. Specziár 
Gyula tanár az általa évek óta gyűjtött anyagból igen ér­
tékes technológiai menetet készített, mely a műhelygya­
korlattal kapcsolódik. Az értekezlet elhatározta, hogy a 
műhely gyakorlat bevezetése, illetőleg annak bemutatott 
anyagának kibővítésére és részletes feldolgozására Kuba 
Sándor kartársunk bevonásával egy szükebb bizottságot 
kér fel. Elhatározta még az értekezlet, hogy az iparosta­
nonciskolák ügyét felkaroló, Szondy Károly tanügyi ta­
nácsnok úrtól iparunk részére egy önálló szakiskola felál­
lítását kérelmezni fogja.

Figyelmeztetés. Több fővárosi és vidéki kartár­
saimtól értesültem, hogy az elnökletem alatt álló Magyar 
Borbély- és Fodrászmesterek Országos Szövetsége nevé­
ben valaki mozgalmat akar indítani és a szövetség vagyonát 
az általa igy megindított egyéni akciók finanszírozására 
óhajtaná felhasználni, stb., stb. Minthogy a fent nevezett 
országos szövetség a közbejött rossz gazdasági viszonyok 
miatt szünetel, nélkülem nincs joga sem felhatalmazása 
senkinek a szövetség nevében intézkedni, vagy annak va­
gyonát magánakciók fedezésére felhasználni. Jóakarattal 
figyelmeztetem úgy az országos szövetség tagjait, mint a 
fővárosi és vidéki kartársaimat, ne üljenek fel senki sze­
replési vágyainak vagy áprilisi tréfáinak. Amig az elnök­
ség vagy a választmány az országos szövetség működését 
meg nem indítja, addig ne adjanak hitelt egyéni akciók­
ból eredő szereplési vágyak, vagy közpénzek felhasznál- 
hatására irányuló törekvéseknek. Grochs Miklós, a Ma­
gyar Borbély- és Fodrászmesterek Országos Szövetsségé- 
nek elnöke.

A szövetség demonstrációs estélye. A fodrászmester- 
szövetség május hó 12-én, este 8 órakor az ipartestület 
helyiségében nagy demonstráló-estélyt rendezett, ame­
lyen mindazok, akik a Gellért-szállóban tartott verse­
nyeken résztvettek, meg fognak jelenni és bemutatót 
fognak tartani. Felkéri a szövetség a szaktársakat, hogy 
ennél a demonstrációnál, amely hasznos és érdekes lesz, 
minél többen megjelenni szíveskedjenek.

A Yerba - Rakéta borotva páratlan a maga nemében.
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Fuchs H. Imre debreceni szaktársunk ünneplése.
A debreceni borbély- és fodrászmesterek szakosztálya, 
Fuchs H. Imrét, aki már 18 éve a szakosztály elnöke, ab­
ból az alkalomból, hogy elérte önállóságának 25 éves ju­
bileumát, szép és meleg ünneplésben részesítette folyó évi 
ápiilis hó 11-én. A szakosztályi díszközgyűlésen megje­
lent a kereskedelmi és iparkamara képviseletében dr 
Olasz Vilmos kamarai h. titkár, az ipartestület részérői 
Varjassy Imre elnök, Valdmann Géza alelnök, Czipott 
György ny. kúriai biró, testületi ügyész, Lechner Lajos 
ipartestületi jegyző. Az örökszép Nemzeti Hiszekegyet 
Nagy Gábor szakosztályi jegyző mondotta el, utána Szi­
lágyi Gyöigy szakosztályi alelnök méltatta a jubilláns ér­
demeit és átadta az ünnepeltnek a szakosztály ajándékát, 
egy gyönyörű ezüst cigarettatárcát. Fuchs H. Imre meg­
hatott szavakkal mondott köszönetét, beszédében rámuta­
tott ai í a, hogy ő mindig szivén viselte a szakma érde­
keit, mélyéit ó gondolatában sem vart soha elismerést. 
Dr. Olasz Vilmos kamarai h. titkár a 'kerületi kereske­
delmi és iparkamara elnöksége és tisztikara nevében, Var- 
jassi Imre ipartestületi elnök, a debreceni iparosság ne­
vében, Czipott György testületi ügyész és Valdmann Géza 
az elöljáróság, mig Lechner Lajos, ipartestületi jegyző az 
ipartestület tisztikara nevében köszöntötték a jubillánst. 
Végül Nagy Gábor szakosztályi jegyző, a szakosztályi 
jegyzőkönyvi kivonat átadása után felolvasta Törzsök Jó­
zsef kollégának ez alkalomra írott Emlékezés cimü ver­
sét, mely nagy hatást ért el és ezzel az ünnepély véget 
ért. Az ünnepség után az Angol Királynő zöldtermében 
barátságos összejövetel volt, melyen megjelent dr. Kadós 
Rezső iparkamarai főtitkár is és ott üdvözölte az ünne­
pelt Fuchs H. Imrét. Ezen ünnepségen tündökölt arany­
sugarával a kollégialis szeretet és megbecsülés, amely 
felejthetetlen emléket hagyott úgy ia jubillánsnak, mint 
a jelenlevőknek a szivében!

A temetkezési egylet felhívása. A budapesti bor- 
bély-fodrászmesterek betegsegélyző- és temetkezési se­
gélyegylete 1931 március hó 12-én megtartott közgyűlése 
egyhangúlag elhatározta, hogy 1932 január hó 1-től 
kezdve a tagfelvételt három fokozatban állapítja meg. 
Ezen határozat értelmében a. beiratkozástól 5 évig 400 
pengő temetési járulékkal, 5 évtől 10 évig 550 pengő te­
metési járulékkal és 10 évi tagság után 700 pengő teme­
tési járulékkal vesz fel uj tagokat. Természetes, hogy az 
ilyen nagy és egy összegben való szolgáltatást csak az 
„Egy valamennyiért és valamennyi egyért“ elvének elis­
merése alapján lehet nyújtani. Temetkezési segélyegyle­
tünknek szilárd anyagi megalapozása lehetővé Veszi, hogy

ezen megállapított szolgáltatásokat tagjainknak biztosít­
hatjuk és igy azt, a szakmai társadalomnak, mint egye­
düli és most már nélkülözhetetlen szervét ismételten fi­
gyelmébe ajánljuk. A halogatás ideje lejárt és a mostoha 
gazdasági viszonyok iparancsolóan teszik kötelességévé 
minden lelkiismeretes és egymásért aggódó házaspárnak, 
hogy a legszomorubb eshetőség esetére legalább eltemet­
tetésükről gondoskodjanak. Felismerve ennek sürgőssé­
gét, egyletünk vezetőségének indítványára a foivó évi 
március hó 16-án tartott közgyűlésünk kimondotta, hogy 
a 40 éven aluli újonnan belépő tagokat három hónapon 
keresztül, vagyis: május 1-től bezárólag július 31-ig a 
beiratási dijak megfizetése alól mentesíti. Ugyancsak há­
rom hónapi időtartamra, de a biratási dijak lefizetésének 
kötelezettségével a korhatárt 40-ről 45 évre felemeli azok 
részére, akik időközben belépésre jelentkeztek és a fenn­
álló szabályok tilalma folytán felvehetők nem voltak. Fel­
hívjuk tehát a szakma összes hozzártartozóit, férfit, nőt, 
úri-, nőifodrászt egyaránt (a mi célunk kizárólag a jóté­
konyság gyakorlása), hogy e reájuk nézve nagy kedvez­
ményt jelentő alkalmat használják fel és mielőbb tegyék 
jóvá eddigi mulasztásukat. Beiratkozni lehet május 1-től 
kezdve minden kedden este 6— 9 óráig a központban, VII., 
Csengery-utca 15. (személyes megjelenés nem kötelező), 
vagy megkeresésre Schröder János titkárunk által a hely­
színen. Az elnökség.

Nyilatkozat. A budapesti nőifodrászipartestület ki­
küldött bizottsága és az ondolálógépek gyárosai, illetve 
képviselői megegyezést létesítenek, hogy azon fodrásztu­
lajdonosok, akik a gépondolálási árakat 1932 május hó 
1. után kirakatukba, nyomtatványokon vagy másként hir­
detnek, vagy bármi más utón nyilvánosságra hoznak, 
illetve a közönséggel közölnek, a jövőben sem gépeket, 
sem gépalkatrészeket, sem az ondolálógépekhez szükséges 
anyagot nem szolgáltatnak ki. Budapest, 1932 április hó 
25-én. Laczkovits László sk., Ecker Bálint sk., Nádas 
Sándor sk., Gaál Sándor sk., Kemény József helyett 
Vajda Dávid sk., Pók István sk., Janutz József sk., Vágó 
Viktor sk., Hufnagel Sándor sk., Jászi Ferenc sk., Gu­
lyás György sk., Schadek Antal sk., Kránitz Árpád sk.

Szakmai bemutató. Az uj Pollier borotvafenőpaszta 
szakszerű kezeléséről az ipartestület nagytermében, május 
hó 12-én, este 8 órakor Lusztig Antal ur előadást fog tar­
tani.

Vizhullámositáshoz csakis Seres-féle B-oldatot, 
Pártos hullámositáshoz pedig C-oldatot használjon.
A Yerba-Rakéta borotva páratlan a maga nemében.
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JVem  k e l l  garancia, nem kell 
bizztasiiék. JCegfobb ártalmatlan 
e g y e d ü l csak a Henna-festék

Helyi lerakatok:
I. Potzner József, I., Horthy Miklósul .>2.
II. Pockáé, II., Attilu-'Utcn 41.
III. Kuba Sándor, II., Csalogány-utca 52.
IV. Jónutz József, IV., Veres Pálné-utca 4.

/ j e n n é  C  Ő r ie m tő l
C u s s z í í q ,  B u c f a p e s /
VIII., Népszin&ász-u. 
317. 1. em. 7.
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A budapesti borbély-fodrászmesterek betegse- 
gélyző és temetkezési segélyegylet vezetősége azon ké­
relemmel fordul mindazon tagtársakhoz, akik temetési 
pótbefizetési tartozásuk miatt intést kapnak, hogy az ab­
ban foglaltakat magukra nézve a kellő komolysággal ve­
gyék. Kötelességszerüleg figyelmeztetjük őket, hogy az 
általuk is tudomásul vett felvételi szabályzatunk értelmé­
ben pótbefizetési hátralék tovább, mint nyolc napig nem 
tarthat és ez idő letelte már igényjogosultságuk felfüg­
gesztését vonja maga után. Ez tehát nagyon veszedelmes 
játék a senkitől előre nem látható sorscsapással szemben 
és szerintünk csak a hagyományos nembánomsággal in­
dokolható. Tudjuk, hogy a gazdasági viszonyok nehéz küz­
delmet jelentenek és mégsem bírjuk elhinni, hogy esetről- 
esetre 1— 2 haláleseti pótbefizetésre való nem volna a 
háznál, egyet azonban elismerünk, a felhalmozott 10— 15 
eset után járó nagyobb összeget már bajosan bírjuk és 
akkor meg van a baj. Higyjék el, kedves tagtársak, ilyen­
kor valóban lelkifájdalommal jár a kötelességteljesités ré­
szünkről, hiszen minket nem azért ültettek ide, hogy szi- 
gorkodjunk, hanem, hogy segítsünk; csakhogy a másét 
sem adhatjuk. Szóljon mindez jóakaró intelmünk tagtár­
sainknak és mentségül nekünk. A vezetőség.

A Sólyom Turista Egyesület közgyűlése. Április 
20-án tartották meg a Sólymok IV-ik évi rendes köz­
gyűlésüket. A 'Magyar Turista Szövetséget dr. Zsemibery 
Gyula ügyv. elnök, az .ipartestületet Grosch Miklós ip.- 
testületi alelnök képviselte. A nagyszámban megjelent 
tagokat Breitfeld Alajos elnök üdvözölte. Csernyák József 
titkár az évi jelentést terjesztette elő. Ebből megállapít­
hatjuk, hogy a taglétszám dacára a különféle egyesületek 
rohamos összeomlásának a Sólymoknál ez évben is emel­

kedőben volt. Ez a szaporulat éppen a súlyos gazdasági 
helyzetre vezethető. A szaktársak között mindinkább tért 
hódit annak a szüksége, hogy a hétköznapok nyomasztó 
gondjaitól valahová menekülnie kell. A Sólymok társa­
ságában pedig, akik a legolcsóbb és legnemesebb szóra­
kozást, a turisztikát űzik, a hét egyik napján a baráti 
kör atmoszférájában megmenekednek a lélekőrlő gondok­
tól. A titkári jelentés után dr. Zsembery, a magyaror­
szági turistaügy helyzetét ismertette. Grosch az ipartes­
tület nevében üdvözölte az egyesületet. Egyben biztosi- 
totta, hogy a jelenlegi vezetőség is támogató barátként 
áll mellette. Müller pénztárnok, Szakács turamester, 
Kapás szertárnok és Eckert vigalmi bizottsági elnök je­
lentése után Breitfeld elnök a legszorgalmasabbb turis­
táknak: Fidhter Sebestyén és nejének, buzdító beszéd kí­
séretében átadta az egyesület turániját. A megejtett vá­
lasztáson elnök lett: Breitfeld Alajos, alelnök Eckert 
Bálint, titkár Csernyák József, jegyző Csernyák Tibor, 
pénztárnok Müller Domonkos, ellenőr Czézner Márton, 
szertárnok Kalmár István, könyvtáros Kapás István, 
turamester Szakács József, háznagy Wollák Ignác, vá­
lasztmányi tagok: Babek Gáspár, Fichter Antal, Krém 
Lajos, Reiter János, Szakács Antal és József, Szalai 
Sándor, Taugner Ádám, Teleki László és Váry Gyula. 
Póttagok: Balogh Pál, Kóbor Károly, Alapi József és 
Berecz Kálmán. Számvizsgálók: Molnár Gyula, Klein 
János és Petrucz Kornél. Póttagok: Mátéffy M. Viktor 
és Kazinczy János.

A Sólyom Turista Egyesület május havi prog- 
rammja. Május 8-án. 1. túra: Nagytétény, Diósd, Török­
bálint. Találkozás Szt. Gellért-'téri Hév. állomásnál, reg­
gel fél 8 órakor. Vezető: Vári Gyula.

*I*eljes garancia minden egyes B L E H A- borotváért.
Teljes garancia minden BLEHA-hajvágóollóért.
Teljes garancia minden borotva-vagy ollóköszörülésért.
A  BLEHA név teljes garanciát nyújt* -  A  leg k én y eseb b  fodrász ig é ­

nyeinek is m egfelel
a B L E H A  25 -ö s borotva, francia él ára p  5, -

B leh a 24-2/s a legkeskenyebb borotva
francia é l l e l .............................. 4.20 P.

„ 25-ös borotva minden széles­
ségben 3/s, 4/s, B|a és °|8 francia él 5 .— P.

„ 2 7 -e s  francia é l .......................... 4.20 P.
„  28 -as  „  ........................... 4 .2 0  P.

2 9 -es  „ .......................5. — P.

V
50-es fél homorú él .
7 6 .............................

B leh a 20-as homorú él . . .
B leh a —Supra fél francia él .

„ „ fél homorú él .
B leh a — S zecsk ó  francia él

7 .  —  P
8. — P. 
7.20 P.
6 .  —  P.
7 .  — P. 
4.80 P.

Pum a borotvák francia és homorú éllel

AxonbivUl ajánlom az összes borbély és fodrász eszközöké/.

késm űves és m üköszörüsm ester, 
f Budapest, V ilm os c sá sz á r -u t  27 .
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II. túra: Magasut, Csillebérc, Budakesz. Találkozás a 
farkasréti villamos végállomásánál reggel 8 órakor. Ve­
zető: Taugner Ádám.

Május 15-én. I. túra: Kerekhegy, Szentiván, Soly- 
mái. Találkozás a hűvösvölgyi vili. végállomásnál regírel 
háromnegyed 8 órakor. Vezető: Müller Domonkos.

II. túra: Máriaremete, Solymár. Találkozás a hűvös­
völgyi vili. végállomásnál reggel 9 órakor. Vezető: Ecser 
István.

Május 22-én. I. túra: Holdvilágtura Dobogókőre. Ta­
lálkozás 4-én este 1 óra 30 perckor a Pálffy-téren. Ve­
zető: Szakács József. Csak jó gyaloglóknak.

II. túra: Kamaraerdő, Diósd, Lakihegy. Találkozás a 
kelenföldi vili. végállomásnál reggel 8 órakor. Vezető: 
Kincse János.

Május 29-én. I. túra: Virágnap Magyarkutnál. Talál­
kozás a Nyugati p. u. indulási oldalán reggel 'háromnegyed 
6 órakor. Vezető: Petrucz Kornél.

II. Túra: Testvérhegy, Csúcshegy, Üröm. Találko­
zás a Szt. Margit-kórháznál reggel 8 órakor. Vezető: Rei- 
ter János.

Junius 5. I. túra: Klastromlpuszta, Dobogókő, Szur­
dok, Pomáz. Találkozás a Nyugati p. u. indulási oldalán 
reggel háromnegyed 9 órakor. Vezető: Teleky László.
(Csak jó gyaloglóknak.)

II. túra: Kakukhegy, Lóhegy, Budaörs. Találkozás a 
farkasréti vili. végállomásnál reggel 8 órakor. Vezető: 
Fichtcr Antal.

Csernyák József Breitfeld Alajos
titkár. elnök.

Néhány jóakaratu szó t. Kartársainkhoz! A meg­
változott gazdasági viszonyok úgyszólván kötelessé­
günkké teszik, hogy a takarékosságot fokozottabb mérték­
ben gyakoroljuk, mint valaha. Ma —  sajnos —  olyan vilá­
got élünk, amikor minden fillér szerepet játszik. A mai 
fodrásznak nemcsak jó szakembernek, hanem egyszer­
smind jó kereskedőnek is kell lennie. Egy jó kereskedő fő 
törekvése pedig, hogy áruszükségleteit, szerszámait, be­
rendezési tárgyait stb., a lehető legolcsóbb árban sze­
rezze be, természetesen úgy, hogy ne menjen minőségileg 
az áru rovására. Ezért ajánlhatjuk Halász Ödön fod­
rászberendezési és felszerelési szaküzletet (Budapest,
VII., Csengery-utca 26.), mert a cég sok-sok éves tisztes­
séges kereskedői múltra tekinthet vissza és köztudomású, 
hogy üzlete mindig a legszolidabb, árai pedig mindenkor 
a legolcsóbbak.. Érdekes, hogy e cég soha nem törekedett 
hangos reklámra, hanem főigyekezete az volt, hogy vevőit 
lelkiismeretesen, becsületesen és jóminőségü, de olcsó 
árukkal elégítse ki. Régen felismerte e cég, hogy a lelki- 
ismeretes kiszolgálás biztosabb sikert eredményez a leg­
hangosabb reklámnál is.

A gyakorlat és tudomány. Örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy az a nagy gond, amit a Schützer S. és  ̂ Fia 
gyár a „Schützer öttorony borotvaszappan gyáitásáia 
fordít, nem téveszti el hatását. Szakmánk érettségének 
egyik legfényesebb bizonyitéka, hogy a munka anyagai­
nál ki tudja választani magának tényleg a legjobbat. A 
Sohützer-gyár vegyészei nemcsak a laboratóriumokban 
dolgoznak, hanem rendszeres tanácskozásokat folytatnak 
elsőrangú borbé'lymesterekkel, akiknek tanácsai szel int 
állandóan javítják és tökéletesítik az „Öttorony" borotva­
szappant. A Schützer Savoly gyárak központosított üzeme 
(VI., Lövölde-tér 4.) a modern technika minden uj gép-

csodáját és a legújabb kémiai eredményeket felhasználja, 
hogy készítményei mindig a tökéletesség fokán álljanak. 
Tudatában vannak ennek az ipariskolák érdemes vezetői 
is, akik növendékeiket évről-évre, turnusokban hozzák el 
a gyár megtekintésére. így aztán a jövő fodrászgenerá­
ciója közvetlenül is megismeri azt a folyamatot, mely a 
legjobb anyagból és a legjobb tudással hozza létre a fod­
rászipar legfontosabb anyagát: a borotvaszappant, a
közismert „Schützer Öttorony borotvaszappant".

Az elhelyezés idejének uj beosztása. Az ipartestü­
let vezetősége elrendelte, hogy az elhelyező iroda ezentúl 
úri fodrászokat reggel 7 órától 8-ig, a manikürnőket pedig 
8— 9-ig helyezze el, mert ezzel a változtatással az volt a 
célja, hogy az elhelyezett alkalmazott még aznap munkába 
léphessen. Az elhelyezés megtörténte után a segédek kö­
telesek az iroda helyiségét nyomban elhagyni, nehogy, 
mint a múltban előadódott, a lakókkal és az utcai járóke­
lőkkel kellemetlenségek legyenek. A segédeknek tehát nem 
szabad egyéb időben a testületben tartózkodni, mert en­
nek semmi célja nincs, mert az elhelyezés csak a hivatalos 
órák alatt történhetik. Felhívjuk a mesteri kar éber fi­
gyelmét arra is, hogy mindenki tartózkodjék a magánköz­
vetítés igénybevételétől, hiszen ennek már eddig sok 
és súlyos következményét tapasztalhatták. Mindenki csak 
a hivatalos közvetítést vegye igénybe, mert igy juthat 
megfelélő és megbízható munkaerőhöz és igy lehet elérni, 
hogy a közvetítés ügye egy helyen, a testületben koncen- 
tráltaesék. Figyelmezteti a vezetőség azon segédeket, akik 
nem megfelelőleg viselkednek, garázdák vagy ittasok, 
azokkal szemben szigorúan el fog járni, sőt büntetésül a 
helyközvetitésből is kizáratnak.

| ORSZÁG SÁNDOR 1
Í M Ű  K Ö S Z Ö R Ű S ^  
2 B U D A P E S T ,  VII, K L A U Z Á L - U T C A  22. ZT

H
Elvállalok m in d e n  e  s z a k ­

m á b a  v á g ó  é le s i ié s í  é s  

ja v ítá s t . 3 0  é v i s z a k m a i  

g y a k o r la t o m ,  melyet a leg ­

e lső  cégeknél szereztem, garancia 

arra, hogy  e ls ő re n d ű , é s  

p o n t o s  m u n k á t  a legröv i­

d eb b  időn belül készítek.

* Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek ZZ
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HIVATALOS RÉSZ
Elnök: fogad kedden és pénteken d. u. 6—8-ig.
Jegyzői iroda: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és 

szombat kivételével).
Pénztár: Mindennap d. u. 6— 8-ig (szerda és szombat 

kivételével).
Elhelyezés: Mindennap reggel 7— 8-ig. Kézápolók,

stb. reggel 8— 9-ig.
A testület iparhatósági biztosa: Dl*. Keresztes Miklós, 

székesfővárosi főjegyző, VI. kér. elöljáróság, Aradi­
utca 23.

Testületünk főorvosa: Dr. Molnár Tibor, Sziv-utca 
33. ez. Telefon: 139— 55.

A testület ügyésze: Dr. Kabakovics József, ny. kir. 
törvényszéki biró, Budapest székesfőváros törvényhatósági 
bizottságának tagja, ügyvéd. Iroda: V., Személynök-utca
7., félemelet 2. Telefon: Aut. 182— 21.

Szerkesztő hivatalos órái: Kedd és péntek este 7— 9ig.
Munkakönyvek be- és kijelentése: Naponként d. u. 

6— 9-ig.
Üzleti záróra: Nyitás reggel 7 órakor, zárás este 

7 órakor; szombaton este fél 10 órakor; ünnepnapokon 
délután 2 órakor.

Tanoncszerzödések: Hetenként kedden és pénteken 
köttetnek. A tanoncszerződéskötéshez nemcsak a tan­
mester és a szülő, hanem a tanonc jelenléte is szükséges. 
A tanoncszerződéskötéshez a következő okmányok kellenek:

1. A tanonc születési anyakönyvi kivonata.
2. A tanonc iskolai bizonyítványa.
3. A tanonc ujraoltási bizonyítványa.
4. Tisztiorvosi bizonyítvány, hogy a tanonc a borbély­

szakmára alkalmas.

Szerkesztői üzenetek.
B. A., Budapest: Köszönettel vettük nagyon szép 

és szellemes cikkét, melyet azonban ezúttal azért nem 
közölhetünk, mert nem aktuális.

B. J., Budapest: Alleluja cimü hangulatos szép
verse nem illik a mi kereteink közé. Azt ajánljuk, hogy 
szépirodalmi laphoz méltóztassék fordulni.

T. I., Debrecen: Gyönyörű és megkapó verse üdü­
lést nyújtott napi robotunk közben. Nem közölhetjük 
azonban, mert nem illik szaklapunk keretei közé, más­
részt folytonos helyhiányban szenvedünk.

inüköszöriis és késiniivés-specialista,
Budapest, V II., Bethlen-u. 14.

(Keleti pályaudvarnál.)
Vállalok minden e szakmába vágó köszörülést és 
javításokat garancia mellett. Finom acéláruk állandóan 
raktáron, úgymint: borotva, olló, zsebkés, liajvágógép, 
manikünniiszerek, fenöszijak és fenőkövek stb. legju- 

tányosabb áron kapható.

Vidéki rendelések azonnal elkészülnek.

APRÓ HIRDETÉSEK
Közlési dij szavanként 10 fillér. Állást és alkalmazottat 
keresőknek minden szó 5 fillér. Az összeg 10 filléres 
postabélyegekben is beküldhető. Beküldött apróhirde­
téseket, melyekhez a közlési dij nincs mellékelve és 
utánvételes ujságrendelést, nem veszünk figyelembe.
Ha alkalmazottat, alkalmazást keres, ha üzletet, beren­
dezést venni vagy eladni akar, sikert csak úgy ér el, 
ha az egész országban elterjedt Fodrász Újságban hir­

deti. Egyes szám ára 80 fillér.
Vidékről beküldött apróhirdetések dija csak 10 

filléres bélyegben küldendő be és kérjük az igen tisz­
telt hirdetőket, hogy a bélyeget ne ragasszák le, mert 
az igy értéktelenné vált bélyeg összegét kénytelenek 
leszünk mégegyszer követelni.

Fiatal urifodrászsegéd azonnali belépésre, ellátással, 
állást keres. Flaskár József, Polgárdi.

Fiatal hölgyfodrászsegéd, ki ondolál, vizberak, fest, sző­
kít, dauerhoz is ért, fürdőhelyre ajánlkozik. Aján­
latokat fizetés megjelöléssel ,,Jó munkás" jeligére 
Kalmár úrhoz.

Fodrászüzlet Váci-ut 114. sz. alatt öregség miatt azon­
naliba eladó.

Üzletberendezések, kisebb-nagyobb kivitelben, forgó­
székek, egybefutó asztalok első kézből. Mintaterem 
Bambera fodrásznál, Karpfenstein-utca 21.

Szerényigényü, fiatal borbélysegéd állást keres lehető­
leg vidéken. Cim: Tóth Mihály, borbélysegéd, Dé- 
vaványa, Kőrösladányi-ut 8.

Fodrászüzlet, jóforgalmu, úri és női, főútvonalon, nagy 
intézettel, vidékre költözés miatt olcsón eladó. Üllői- 
ut 50. szám.

Jólmenő fodrászüzlet, nagyon forgalmas helyen, eladó, 
vagy ügyes hölgyfodrásszal társulnék. Cim: Baross­
tól* 15., félemelet 10.

Jó munkás borbélysegéd, reggeli, ebéd, vacsora, lakás és 
mosással, fizetési igény megjelölése mellett felvétetik. 
Cim: Zima József fodrásznál, Csány.

Fiatal, szorgalmas és jómegjelenésü borbélysegéd, szerény 
igénnyel és fizetéssel állást keres. Vidékre is elmenne. 
Cim: Varga Károly, Cegléd, I., Iskola-u. 2.

blgy jó úri és női fodrászt, aki jól ondolál, belépésre ke­
resek. Cim: Loczkó, IX., Mester-utca 18.

Intelligens, 34 éves, nőtlen fodrász, feleségül venne róm. 
katholikus, jómegjelenésü, szimpátikus hölgyfodrász- 
nőt, némi hozománnyal. Lehet vidéki is. Idegen nyelv- 
ismeret előnyben. Névtelen mellőzve. Választ: „Együtt 
egymásért" jeligére Budapest, Akadémia-utca 9. sz. 
(Dohány tőzsde).

b iatal hölgyfodrászsegéd állandó szombati kisegítést 
keres. Cim: Kropf Lajos, Nagymező-utca 8., II. 19.

Keresek állandó alkalmazásra jómegjelenésü, intelligens, 
25— 32 éves, elsőrangú urifodrászt, ki perfekt női 
hajvágó és az ondolálásban gyakorlott, azonnali be­
lépésre. Ajánlatokat fizetési igény megjelölésével kér 
Molnár Ernőné, Tapolca.
Modern úri fodrászüzletben okvetlen legyen Habzó 

Savolin.
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Keresek ej?y jomegjelenesü, elsőrangúan dolgozó segé­
det, ki jobb üzletekben hosszabb ideig dolgozott és 
szépen vág női hajat minden formában é.s ondolál is. 
Kor 26— 30-ig. Csak jobb munkaerők ajánlatát ké­
rem. Tőke fodrász, Székesfehérvár, pályaudvar.

Intelligens, feltétlen jó és gyors munkás, úri kiszolgáló 
fodrászsegéd felvétetik, május hó 15-ikére. Cim: 
Horváth Sándor úri- és nőifodrász, Kalocsa.

Keresek azonnali belépésre, ondolálni jól tudó manikű­
rös kisasszonyt, ugyanitt felveszek egy jó munkás 
urifodrászsegédet is. Ajánlatokat kérek fizetés meg­
jelöléssel. Demeter Antal úri- és hölgyfodrász, Be­
rettyóújfalu.

26 éves borbélysegéd, jó női hajvágó, állást keres azon- 
nalra vagy későbbre. Vidékre is. Bognár Endre, Za- 
laszengrót.

Fiatal borbélysegéd állást keres vidékre. Cím: Balogh
József, Várpalota.

Ambiciós, intelligens, fiatal borbélysegéd állásba lépne, 
vidéken is. Kulcsár Antal, Rákospalota, Bezerédy-u. 
106. szám.

Uri-nőifodrász fürdőhelyen vagy Budapesten állást ke­
res 15-től. Papp Gábor, Budapest, VI., Holló-u. 12., 
I. 10.

Fiatal urifodrászsegéd, nőifodrásztanulónak elmenne. 
Molnár Ferenc, Vilmos császár-ut 4., II. 24.

Évtizedek óta jóforgalmu uri-nőifodrászterem, mellék- 
helyiségekkel, gyönyörű portállal, méltányos bé­
rért kiadó. Érdeklődni lehet: VIII., Karpfenstein- 
utca 2/c., házifelügyelőnél.

Van egy fiatal tanítványom, három hónapja szabadult, 
intelligens, szolid, fess és nagyon jó munkás a bor­
bélyszakmában, ajánlom bármelyik, szaktársam üz­
letébe, belépés történhetik bármelyik nap. Szives 
megkeresést kér Nagy Ferenc borbély-fodrász, 
Zalaszentgrót, Zala-m.

3 személyes berendezés eladó. VIII., Práter-utca 0. sz., 
asztalos.

A férfihajvágóverseny I. dij nyertese állást keres. Cim: 
Balázs Pál, Kispest, Viola-u. 13.

Fiatal, 21 éves nőifodrász, tiszta, jómegjelenésü, elhe­
lyezkedni óhajt. W. Fehér, Nagydiófa-utca 2.(. sz. 
II. 2.

Használt forgószékeket, állványos lemosótálakat ve­
szek. Gőcze-fodrász, IX., Ferenc-körut 22.

Utcai reklámlámpa, jókarban levő, 30 pengőért eladó. 
Lelkes fodrásznál, X., Kápolna-utca 3.

Manikürösnő, kezdő ondoláló, állást keres, nyaraló­
helyre. Cim: Budapest, József-utca 10. íodrász- 
üzlet.

Fodrászberendezések uj és használt, valamint 
székek állandó raktára. Scháffer, VI., Jókai-u

forgó- 
. 2.

Gyakorlott, jó munkás, fiatal urifodrászsegéd állást keres 
heiyben, vagy fürdőhelyre. Cim: Waltner V., Szent 
István-tér 11., III. 12.

Perfekt urifodrászsegéd, jó vasondoláló, állandó alkal­
mazást keres. ,,H. R“ jeligére a kiadóba.

2 éves urifodrász, kitűnő munkás, Budapesten vagy 
vidéken jobb üzletbe ajánlkozik. Cim: Mércéi Béla, 
Pestszentlőrinc, Petőfi S.-u. 9. sz.

Urifodrásznő, ki manikűröz, felvétetik, olyan ki ondo- 
lálásban jártas, előnyben részesül. Ajánlatokat 
fizetés megjelölésével kérek. Kiss József fodrász, 
Sopron.

Borbélymühelynek alkalmas üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Budapest, I., Tétényi-ut 60.

Vasárnapi kisegítést vállalna elsőrendű urifodrász, 
női hajvágó, ki ondolál is. Később állandónak is 
belépne. Cime: Horváth Gyula, III., Lajos-u. 154.

Eladó egy kiszolgálóasztal, tükörrel és egy forgószék. 
Aréna-ut 44.

Hajlemosótál eladó. Sziv-utca 33., II. 22. Tatai.
Borbélyüzlet, házzal együtt, eladó, hosszú részletre. 

Lehel fodrásznál, Kotaj.

H A L Á S Z  Ö D Ö N
Fodrászberendezési, felszerelési, acél' és kozmetikai 

cikkek nagykereskedése.
liu d u p cst, V I I .,  C son gery-u tca  2 0 . sz.

(Az urifödrászipartestü let átellenében.) Telefon  : Józse f 45— 1— 13.)
Tudja Ön, hogy inícrt jók a T O M M Y -borotvák és ollók?
Mert n legnem esebb, kézzel k ovácsolt svéd acélból készülnek s 
o lcsóságuk m elleit m indazon tu la jdon ságok at egyesitik  m agokban , 
am it egy kiválóan jóm in öségü  borotva  késtől és ha.jvágó-ollótól

várni lehet.
27-es, vagy  28-as fehérnyeln, franciáéin  borotva , drb 4.00
32-os %, •'/», vagy  5/ »  szélességben, hom orú, darab 7.—
Non plns ultra gnm m is lia jvágó-o lló

18. sz. 5.40, 10. sz. 5.80, 20. sz. 0.20
Toinuny-olló, gnnim i nélkül

1*
Forgószék , bécsi m intájú ,

nikkel fejtám lával 50.—
Á llványos fej mosó, a leg ­

n agyobb  és legerősebb
75.— , 85.-—

Nikkel asztali felszerelés,
4 részből 10.80

Olasz csésze, fehér, porc. 1.20 
I.cm osótál, feliér, porcéi.

1.10, 1.44 és 2.00 
I *ol lárt -rendszerű fenőfa

1.80, 2.80
K öln ivíz 50 száz. és k ü lön ­

féle Illatban. 1 lit. 4.80
I >ri liánt in, szilárd, vagy

fo lyék on y , virágúi. 1 kg  4.20 
Illóo la j, la . m inőség 3.80
1 iraslcóczy borotvaszappan

1 csom ag 1.80
„I$ ibor“  borotva szappan

1 kg, 10 kocka 2.50
,,IU bor’ ‘ fertőtlen ítő  (óriás) 

rúd -borotvaszappan  — .(10
S ham poon-por, la. 1 kg 3.50
Sham poon-por, Ilii. 1 kg 2.40
O ndoláló-kapocs, 3 tucat 1 .—
Ondoláló-kapocs, nagy,

1 tucat • — .70
Am inol hajfesték, 15 színárnyalatban darabja 1’ 2.50. 

Kzenkiviil raktáron tartunk a fodrászat) szakmában h aszn álatos ' 
mindmincmü • felszerelési cikkeket és acéláruikat. Vidékre csom ago­
lási d ija t nem szám ítunk. Ü zletberendezésnél felv ilágosítással és 

költségvetéssel d íjtalanul szolgálunk.

18. sz. 5.40, 10. sz. 5.80
1*

Ondoláló-kapocs, egész nagy
1 tuc at 1.20

Méteresi fá tyo l, erős,, m in ­
denféle sziliben, 1 in. — .50

Sarkos rétü, erős. vok.vos
színeieben — .40, - -.45, - -.50.

— .00
Duplán sodrott, erős . mé-

te lje - y fj — .85
Srófos szeszlám pa. egész

•nagy !).—
Srófos szeszlám pa. kisebb 8.—
Maréul hajsütővas, ieredeti

8-as, 0 -es v. lö -e s , drb 3.20
Oiam ant kiégetett ondolá ló 

vas. B, C. v. I), drb 5.50 
M atador fodrász-fésű

darab ja  — .00, — .70
,,B ib o r“  sch am pon -por,

leveles, tu catja  1.40
E rős, prim a úri h ajkefe drb

1.50, 1.80, 2.— , 3.00, 4 —
Haj vágógép 0.50, í).—
N yakszirtkefe, kézi 2 10, 2.20
Fejtám lapan ir -.25, —.28
T im sókő .20, — .28

klip. — .40

Nafirv István-félc borotvák, ollók,
“  * ondolálóvasak

V . ,S j r f g  cUulca 1 5 /b .  Q -

Javításokat pontosan 
eszközlök.
Speciális vas köszörülése 
párja P 2.80,
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V Ü D R  Á S Z  U J B Á O

Három éves urifodrász vagyok, szeretnék elhelyezkedni 
szerény igénnyel, állandó alkalmazásra, vidéki 
városban, vagy nagyobb községben. Szives meg­
keresését kérem. Halenár Ferenc, Budapest, Ba­
rosson. 81., II. em., 25. ajtó.

5 éves gyakorlattal elsőrendű urifodrász, speciális női 
hajvágó, a fővárosban, vagy a Balatonon elhelyez­
kedést keres. Szives megkeresést kér: Wetzl Béla, 
Budapest, VII., Dob-u. 97., II. 20.

Három éves fodrászsegéd, állásban van, elhelyezkedne 
oly üzletben, hol a nőifodrászatot kitanulhatná. 
„Sikerül" jeligére kiadóba.

Eladó két tartósondoláló gép olcsón, egy „Haka" me- 
leglevegőjü, 20 fűtőtesttel és egy „Russo" lógó 
24 fűtőtesttel. Megtekinthető: Mayer Francisnál, 
Budapest, IV., Károly-körut 20.

Uj forgószékek diófából, fejtámlával. Darabonként 42 
pengő. Bédi fodrásznál, Kiskunhalas.

Ki oktatna esténként hajfestésre, vizondolálásra, vagy 
gyakornoknak ajánlkozik 26 éves urifodrász. Ki­
zárólag hölgyfodrászhoz. Császár, Üllői-ut 115/a.

Ha j nvirógép-j elszó: SCHERNA-ATTILA-ARICO-
BENNA !

A  v á la s z tá s  s z e n z á c ió s  e r e d m é n y t  
h o z o t t  a  fo d r á s z  u r a k  r é s z é r e  — 
le h e tő s é g e t  n yú jt, h o g y  ü z le t é t

fe lle n d íts e ,
ha üzletében bevezeti a T.orissa-féle folyékony, literes, 
szagtalan és kátrányos Slianipoont, amely eddig még nem 
létezett. Ezen jéghüsitő Shampoon a nyári idényre igen 
alkalmas, mert olcsó és amellett a korpát és viszketeg- 
séget is megszünteti; továbbá felhívjuk a cég által for­
galomba hozott óriási rudszappanra és egy külön, spe­
ciális krém, óriási rudszappanra, amely nagyon 'kiadós és 
a lx>rotvát rongálja, borotválás után pedig az arcbőr bár­
sonysima lesz tőle; azonkívül még a nagyon bevált kilós 
Sliampoon-porra, amely bársonysimává teszi a hajat és 
megkönnyíti az ondolálást. Az árakat alább közöljük:
1 lit. folyékony Srayt Shampoon 1.20
1 lit. folyékony kátrányos Shampoon 1.40
1 lit. folyékony jéghüsitő Shampoon 2.20
1 kg Shampoon-por 2.20
1 kg Shampoon-por, illatos 2.80
1 kg Shampoon-por, extraillatban 3.50
1 darab óriási rudszappan —.60
1 darab óriási speciális krém-rudszappan —.84
Egyben felhívom a fodrászurak figyelmét a legverseny­
képesebb áraimra. — Próbarendelés utján tessék meg­

győződni.

K a p h a tó  L O R I S S  A  - c é g n é l
Budapest, Kertész-utca 23.

fodrászait cikkek kereskedése. — Telefon: J. 339—67.

Hölgyfodrász elsőrendű fürdőre állást keres. Fried- 
mann, Eötvös-u. 47., II. em. Ugyanott 100 darab 
színházi paróka eladó.

Ügyes, fiatal, jómegjelenésü fodrásznő, elsőrendűen 
manikűröz, fürdőre vagy forgalmas vidéki városba 
azonnal elhelyezkedne. Aczél, Ráday-u. 11.

Modern úri és női fodrászüzlet, főútvonalon, elköltözés 
miatt, eladó. Cim: Nagymező-u. 5., fodrásznál.

Modern úri és női fodrászüzlet leszállított házbérrel 
más foglalkozás miatt, eladó. Csanádi-utca 4. 
Lipótváros.

Benősülhet férfi- és hölgyfodrászatba egy intelligens, 
40 év körüli fodrász. Cim a kiadóban.

Feltétlen jó  hölgyfodrász, aki az úriban is jártas és 
vidéken is szeret dolgozni, kerestetik. Fizetési 
igények megjelölésével Ott Ede, Szentgotthárd.

25 éves, 8 évi gyakorlattal biró, perfekt urifodrász és 
ondoláló vagyok, belépnék jobb vidéki üzletbe. 
Döme Géza, Őriszentpéter.

Jó ondoláló és manikürözőnő állandó kisegítésre elhe­
lyezkedne. Leveleket Krausz Andor, X., Üllői-ut 
120. címre.

3 éves úri fodrászsegéd, női hajvágó, csekély fizetés­
sel clhelyezkedne, ahol az ondolálást is gyakorol­
hatná. Karsai Lajos, József-u. 20., fodrászüzlet.

Födi ászüzletembe garanciával rendelkező bérlőt kere­
sek. 0^ élbeni értesítést: József-u. 20. Lányi.

Modern hölgyfodrászüzlet, külföldre utazás miatt, vi­
déken eladó. Bővebbet Szabó fodrásznál, Wesse- 
lényi-utca 1 1 .

25 éves, jó munkás urifodrászsegéd, 6 évi gyakorlattal, 
állást keres, nyaraló helyre is elmenne. Fébert,

• Budapest, Márton-u. 3/a.
Eladó fodrászüzlet 10.000 lakosú községben, hol női- 

fodrász több nincs. Ondolálni tudó fodrásznak 
aranybánya. Berendezéssel vagy anélkül, elutazás 
miatt. Érdeklődni lehet Juhász Lajos, III., Lajos- 
utca 58.

Biztos megélhetést nyújtó úri és női fodrászüzlet, szép 
berendezéssel, teljes felszereléssel, társas viszály 
miatt, eladó. Cim: VIII., Magdolna-u. 35 alatt.

Vidékre belépne 2 éves, jómegjelenésü úri és hölgy- 
fodrászsegéd, szerény fizetésért. Szives válásét 
kér: Szárnyasi István, Budapest, III., Miklós-u. 30.

Három éves urifodrász, női hajvágó, vasondoláló, 
strandfürdőre állást keres. Levélcím: Reskó Ró­
zsi, Dob-utca 39., II. em. 16.

Keresek junius 15-iki belépésre egy szerényigényü, mani­
kűrözni jól tudó fodrásznőt nyári szezonüzletembe. 
Kosztot, lakást adok. Ajánlatokat fizetési igény és 
a szakmában töltött idő megjelölésével kér Oszkó 
Sándor fodrász, Révfülöp, Zala m.

Késes és müköszörüs
Budapest, VII, Dob-u. 107. (Rottenbiller-u. mellett.)

Raktáron tartok mindennemű
b el- és külföldi acélárut.

Köszörülések és javítások a legolcsóbb áron.
Okvetlen próbálja meg a Petheő-féle 27-es 6a 28 as borotvákatt
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f o d r á s z  u j b á o

eladó, női bevezetésre alkalmas.Úri fodrászüzlet
Jász-utca 62.

Jómegjelenésü, perfekt nöifodrász azonnali belépésre 
ajánlkozik. Blum, IX., Vágóhid-u. 15., 53, a.

Eladó egyszemélyes, modern toalettasztal. Kiss Wes- 
selényi-utca 20.

Jómegjelenésü, perfekt urifodrászsegéd, az ondolálást 
is érti, alkalmazást keres. Csak a fővárosban 
.Szerényigényű" jeligére a kiadóba.

Háromszemélyes, jókarban levő urifodrászberendezést 
sürgősen keresek megvételre. Cim: Besze Lajos 
IX., Tűzoltó-utca 5.

4 éves urifodrászsegéd, perfekt női haj vágó, állást ke­
res. Imre János, Budapest, Futár-utca 32., 17. a.

Aki üzletet venni, vagy eladni akar, forduljon bizalom­
b a 1 e lap szerkesztőjéhez. Található délután 2— 4 
óra között mindennap a Westend - kávéházban, Te- 
réz-körut és Szondy-utca sarok.

Uj köszörüs-cég. Ország Sándor, közismert mü- 
köszörüs, néhai Nemesnek tanítványa, Klauzál-utca 
22. szám alatt műhelyt nyitott. A kiváló szakembert 
szaktársaink szives figyelmébe ajánljuk.

Vélemény az „Am inol" hajfestékről. Ezidőszerint 
a legtökéletesebb hajfestéknek az ,,Aminol" festéket 
tartjuk. Kovács és Wéber cég, VI., Andrássy-ut 31., és
IV., Kigyó-utca 6.

Olcsóbb lett a köszörülés. Petheő Miksa, késes és 
müköszörüs, a leromlott gazdasági viszonyok miatt, 
lényegesen leszállította a köszörülés árait, miért is 
felhívjuk szaktársaink figyelmét a kitűnő cégnek la­
punk 16-ik oldalán levő hirdetésére.

Régi axióma. Régi axióma szerint, aki sokat olvas, 
sokat tanul, aki sokat tanul, sokat tud, aki sokat tud 
az rendesen okos ember. Az okos ember pedig tudja, 
hogy a borotváláshoz a legfontosabb a príma borotva. 
A legprímább borotvák között pedig a legprimábbak a 
Yerba-borotvák.

FIGYELM EZTETÉS! A „Fodrász Ú jság" nyilván­
tartója szerint több üzletbe —  miután az előző tulajdo­
nos még nem íratta át az iparengedélyét —  két szaklap 
jár. Felkérjük a tényleges tulajdonost, hogy csak a sa­
ját nevére címzett lapot vegye át a postástól, mert a jog­
talanul átvett újságok árát kénytelenek leszünk behaj- 
lan1, A K i a d ó h i v a t a l .

KÉRELEM. Az Ipartestület vezetősége felkéri mind­
azokat az egyesületeket, melyek az iparon belül a Tes­
tület támogatását élvezik, hogy a „Fodrász Ujság"-ban  
elhelyezett cikkeiket a jövőben a legszűkebb keretek 
közé szorítsák. Ugyancsak felkéri a kartársakat is, 
hogy a lap részére csak közérdekű cikkeket írjanak.

Felelős kiadó: Wéber József.

T i s z t e l t  K a r t á r s a i m  I
A  n u ii n e h é z  v i s z o n y o k  k ö z ö t t  o ly  n e h é z  a  
v á s á r o ln i  a k a r ó  k a r tá r s a im n a k  a  h e l y z e t e , 
m e r t  n e m  tu d ja  e lta lá ln i , h o g y  tu la jd o n ­
k é p e n  h o l  é s  m i ly e n  h e ly e n  k e r e s s e  a z t  a z  
á r u t ,  a m i é p e n  n e k i  é s  a  k o r n a k  m e g f e ­
le lő , t ö k é l e t e s  é s  j ó  m a g a  k ö n n y ű  m u n k á it 
v é g e z h e s s e n  v e l e ,  é s  a  b e l e f e k t e t e t t  p é n z é t  

1 0 0 c/ c - i g  v i s s z a t é r í t v e  lá ssa .
E v é g b ö l  t e h á t  f e l h í v o m  m in d e n  v á s á r o ln i  
ó h a j t ó  k a r tá ir sa m a t, h o g y  m ie lő t t  v a la m it  
v e r m é n e k , t e k i n t s é k  m e g  á r u in k a t  é s  s z e m é l y e s e n  
g y ő z ő d j ö n  m e g  m in d e n k i  a v i l á g h i r ü  B a u m b u s c h  
„ B  o h é  m  i  a “  t a r t ó s  o n d o lá ló  é s  a  m a i  k o r  l e g t ö k é l e ­
t e s e b b  „ R  o t 0 s" s z á r í t ó g é p e i n k  t e l j e s í t ő  k é p e s s é g é ­
r ő l ,  a m e ly  m in d e n  e d d ig  i s m e r t  g é p e k  f e l e t t  á ll. M e g  
f o g n a k  g y ő z ő d n i  m in d a z o k r ó l ,  a m it  r ó lu k  á l l í tu n k .  
M e r t  c s a k  sa já it s z e m e i k k e l  lá itott é s  m u n k á b a n  is  ta ­
p a s z ta l t  s z a k s z e r ű  d o lg o k  g y ő z i k  m e g  a  k a r t á r s a k a t  
a g é p e k  t ö k é l e t e s s é g é r ő l  é s  a n n a k  jó s á g á r ó l .  T e h á t  
b á r m ily e n  id ő b e n  s z í v e s e n  á llu n k  a  t. k a r t á r s a k  r e n ­

d e lk e z é s é r e ,  h o g y  f e n t i e k e t  b e m u ta s s u k .

T o v á b b á :  f ű t ő t e s t e k  é s  e g y é b  a l k a t r é s z e k ,  v a la m in t  
a k ö z i s m e r t  k i tű n ő  C , B , E  o ld a to k  á l la n d ó a n  f r i s s  
á lla p o tb a n  k a p h a tó k .  —  V id é k r e  is  p o n t o s  s z á ll í tá s .

R c i u m b u s c t y - g y c í r .  Budapesti vezérképviselet

V I I I . ,  M u x e u m - l £ ö r u l  Í O .  s x á m  
é s  A C S Ó G Ö D .

KOTOS lmjszrtritrt: a inai kornak legtökélotosolrtijo.
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Kíséreljen meg egy rendelést

Ön meg lesz lepve,

lia Jerba védjegyű félfrancia „R A K É T A " 
borotvával fog  dolgozni.

K ap h a tó :

R E I T E R  MI H Á L Y
fod rá szn á l, Bpest, IV., Sütő-u. 1,
ahol a  m ár eddig- is előnyösen  
ism ert JER BA borotva, fenőszij, 
olló és p aszta  is kapható.

V i d é k r e  p o n t o s  s z á l l í t á s .  
P ollart-borotva is kapható.

A födi ásziparban szükséges
»*KOLCSONRUHAT

gyönyörű, hófehér kivitelben és leg- 
jutányosabb feltételek mellett szállít a

H1GIENA
FEHÉRNEMÜ-KÖLCSÖNZÖ-VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., DESSEWFFY-U 26.

TELEFON: Aut. 154—47.

99 Zaorál ' i á t borotva
3/s széles 
4 s széles
5/s széles ..............

3 . 8 0  pengő
4 . 8 0  pengő 
5 . 4 0  pengő

Ha j vágó olló 
Hajvágó olló 
Hajvágó olló 
Cla.uberg-féle 
Clauberg-féle
Borotva élesítés .. 
Hajvágó olló éiesités 
Hajvágó gép élesítés

17 cm. Zaorál
18 cm. Zaorál
19 cm. Zaorál
18 cm.............
19 cm..............

... 4 . 8 0  pengő
5 . 4 0  pengő 

. . .  0.00 pengő

... 5 . 4 0  pengő

... 5 . 8 0  pengő
1 .4 0  pengő-tői 

. 8 0  fillér-tői 
1 .0 0  pengő-tői

késmüves és 
9  müköszörüs

B a r o s s -u t c a  1. s z á m .

S z a f i t á r s a ü  !  < f o d r á s z o ü !

OTartós (Dauer) ondolá lógépck  
b e m u t a t á s a  é g é s  z n a p 
az uj gépekkel u. m . : Príncess, 

Europ, 
Padló, 
Fuva, 
D í v a , síb.

külső-, belső-fütésü, spirál-, 
lapos-csavarás bármely géphez 
használható.

O k v e t l e n ü l  j ö j f e n e k  e l ,  
m ie l ő t t  g é p e l  v a g y  f ű t ő ­
t e s t e i  v á s á r o l n á n a k .  Újfajta gép már 550.— 
V é t e l  n e m  k ö t e l e z ő ,  pengőtől kapható.

N ádas Sándor
Különféle (Dauer) tartós ondolálógépck vezérképviselete 
B u d a p e s  t, VI., K á 1 v i n-t é r 6.

PETHEO MI
Késes és müköszörüs

B u d a p e s t ,  V I I . ,  l ) o h - u .  1 0 7 .  Rottenbiller-utca 
mellett.) R a k t á r  o n t a r t o k  m i n d e n n e  m ii b el -  é s  
k ü l f ö l d i  a c é l á r u t .  K ö s z ö r ü l é s e k  é s  j a v í t á ­

s o k  a l e g o l c s ó b b  á r o n
ISoroi vilit:

P
Petiiéit 27, 2S =  4.50
Kevi-sor 27. 2S —= 4.40
Itevisor félfraneia , 4 3(1. sz. 5.20 
Itevisor hom orú, % ,

01. szám 7.—
Johnson, 7. esil. honion) 7.20 
Johnson francul 0.50
S. Pearson, hom orú S.50
8. Pearson, francia 0.50

C lipper Pearson 4. 3 
K ohinor V, mm. 
Mars 3, 5, 7 min. 
Mars %  min. széles 
Norm a 3, 5. 7 mm.iNorma 
Norm a mm. 
U abby-itép 
Om loláló vasak

mm.

0.

4*
t í .

0.00  
4 O.

0.

7.50
S.

4 O.

Krédót i „K oroson  4’áris“ 1. Iln.jviiitő ollóit
llam m oil 27. 2S 4.40 IOredet i liipás ,,Chilibe(ioldkrone 27, 28 
(lOldkrone hom orú 7.1

rir“5 .—  
», S.— Non iilus ultra IS 0.

Puma 4 3. sz. '/» 4.00 U>íy:ma r. 19, 0 , 0.50
Puma 39. sz. 4/s 0.40 l ’et lieő Non iiliis ultra 1 s 4.00
Punul SS. «z ., 4/s 7.00 1 ’et lleö Non pilis ultra 1!) 5 .—
K roiienborit 27, 2S. l. KoImiso Non pilis ultra 4 7
K roiionborír ,,Ifllite“  30 0.50 4 8. 1 í 4.50, 5 00, 0.20
Kronenberit hom orii, 72, 

H a jváítélié|>eli:

r i
7.

1 'el lleö 
Tiiter 4 
1'VllősZÍ.j

Non pilis ultra 
)
, ló (tűs és kézi

20 5.20
0.

Sobár 3, 5, 7 mm. 
1 iK.vanaz 0-s

s ,5o 
7.,xo Manikűr

2-től 
ollók 2-1 öl *> 10-ijí

40-iií
A rieco, 3.5 f. 
Pityniiaz, O-ás

<».
d

1 Sorol va i.vél fehér 1 .20

.Tűvel, 3 mm. 
W illiwn S. Pearsono r. -

4 2.

0.80 1

1
ISorol va 
11 a. j váltó 
Ma ni k ii i

iöszörtilési árult
1.20ú, t>, 1

K sprw lio  s. IVnrxon */t 1
ollók
ollók

.00
.50inni. 0.50 I 11 a.i váítf Itép 1 .20

Vidéki moKreiidelések azonnal eszközéiIcl m

16



„AMINOL“
hajfesték a mai kor legtökéletesebb

festékje.
Biztos siker, szintartóság, ártal­

matlanság. /
Garantálva 15 színárnyalatban, ára . . P 2.50
„AM INOL lehuzópor, a festék eltávolításánál, 

szőkítésnél nélkülözhetetlen, mert kiküszö­
böli a vörös árnyalatot.

Egy csomag ára: 1 pengő 20 fillér. 
Vezérképviselet: Randau és Galiczenstein, VII., 

István-ut 36.

Kerületi lerakatosok;.
I. Hurtl Oszkár, Pálya-u. 7.

I. Szilassy Károly, Horthy Miklós-ut 37.
II. Kuba Sándor, Osalogány-u. 52.
IV. Kovács és Wéber, Kigyó-u, 6.
IV. Sámuel Béla, Váci-utca 9., II.

IV. Stingl Pál, Eskü-ut 6.
V. Mink Márton, ELpót-körul 25.

V. Pók István, Itudolf-tér 3
VI. Kovács Ferenc, Andrássy ut 3)

VI. Reiterits Gyula, Munkácsy-u. 37.
VI. Szabó 'Albert, Nagyink/.ő-u. 52.

VII. Steiu Imre, Hárdifa-u. 56.
VIII. Rottmann Átírnia, Teréz-körút 20., I.

VII. Halász Ödön, Csengery-u. 29.
V'IIL Ángyán Béla Rt., Rákóczi-ut 40.
VII. Grosz István, Károly itoirály-ut 1.
VIII. Zombory Aladár, Baross-u. 49.

Újpest. TrencsLner Sándor, Árpád-u. 171.

Pártoljuk
a szépfehérneműt!
A Budapesti Gőzmosoda és 
Fodrászipari F ehérnemü- 

kölcsonző vállalat
A legkiválóbb minő­
ségű fodrász fehér­
neműt versenyképes 
áron kölcsönöz és 
autókkal menetrend- 
szerű pontossággal 
házhoz szállít-

Budapest, VI.,
Lőportár-utca 14/a-

EMMER ALAJOS SZERELÉSI VÁLLALAT
B u d a p e s t , V1I-, B a rcsa y -u . 3 . ^  E

Telefon : József 415—33. VÉDJEGY.
Felhívom a t. vevő­
közönség f i g y e l m é t  
hogy készítményeim ki­
zárólag ezen védjeggyel 
kerülnek forgalomba.

Teljes úri-, női fodrász és manikűr 
üzletek tervezése és kivitele.

(SPECIÁLIS 
SZAKMŰHELY)

ALAPITTATOTT 1899-ben

Kicsiny! árusi- 
sitás raktárom­
ból leszállított 

árban.

Gyárt és szakszerűen javít: 
Fejmosótkészüléket, légszesz-vizcmelegitőt 
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét. 

Hajsütővasmelegitőt. Arcgözőlő-készüléket. 
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróika- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat.
Azonkívül elvállal mindennemű gáz-és vízszerelési munkái. 

Szolid ás pontos kiszolgálás.



P A L L E T T A  R I C H A R D  U T Ó D A

LÉBER KÁLMÁN
Borotva és késárugyára, solingeni, 

sheffieldi finomacéláru nagybani rak­
tára, müköszöriildéje és nikkelező

telepe

Tökéletesen berendezett üzem 
fodrász szerszámok köszörülésére, 

javítására és nikkelezésére

Alapittatott 1889 Budapest, Vili., Rákóczi-ut 61 g Telefon: J. 358-09

Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állományát és üzlethelyiségünket bővít­
sük. A  nálunk megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alapköve, 
a gyártásunkban, a munkáinkban, ármegszabásainkban, versenyképességünkben, kedves 
vevőinkkel való érintkezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben megtalálható: Ra­
gaszkodunk a tényékhez és valódisághoz! Vállalkozásunkat négy pillérre építettük: A
szakszerű alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az 
üzleti élet minden harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van: A  megrendelő által tel­
jesítendő fizetésért a legtöbbet, tudni nyújtani. A panaszával, ha előfordul, éppen olyan 
kedvesen meghallgatni és segíteni, mint a vásárlásnál. Csak igazat mondani! Még ak­
kor is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk olyan 
haszon, amiből másnak kára van! Köszörüléseket és javításokat, valamint nikkelezé- 
seket gondosan és szakszerűen, a megígért időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban 

, készítjük el és postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítjuk.
Üzemünkben kipróbálható és általunk forgalomba hozott: Villamos-hajvágógép, villamos-hajszárító, vil- 
lamos-massage, villamos-porszívó, villamos padlófényesitőkefe és villamos vízellátási-szivattyúk. Kérjük

szives látogatását.

Hajvágógépek 1 darab
Valódi „Juvel" 3-as 5, 7 mm. i * 12.—
Ugyanaz 0-ás . . . . . . 12.—
Valódi „ P r o t o s " ...................... 13.50
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7 . 14.—
Ugyanaz 0 - á s ............................ 9.60
Valódi „M ars" 3-as 5, 7 . . 10.—
Ugyanaz 0 - á s ............................ 10.—
Valódi „Mundus“ 3-as 5, 7 . 14.—
Ugyanaz 0 - á s ............................ 12.—
Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-as 5, 7 . 8.50

„ Koh-i-noor . . . 5.—
Lapok felpassitva, alsólap . 4.—

„ „ felsőlap . . . .  
A  legtökéletesebb gép Babi nyakborot- 
válás helyett, neon húz, nem szúr, 
nem hagy el, utána nem lesz vörös a

3.25

nyak
Rugók.

Juvel, Mars, Mundus . . . tct. 3.00 0.30
Koh-i-noor ............................ tct. 1.— 0.10
Csavaralátétrugó . . . .

Hajvágóollók.
tct. 1.— 0.10

Ered. pipás Clauberg Non Plus Ultra 18 6.50
Ugyanaz ................................. . 19 7.—
Ugyanaz solingeni 18 . . . 4.40
Ugyanaz . . . . 19 . . . 5.—
Ugyanaz . . . . 20 . . . 5.60
J. A. Henckels 18 . . .  . 6.5Ó
Ugyanaz 19 . . .  . 
Olcsó, sima 3— 4-ig . . . . .

7.00

Manikűr olló finom, vékony 2.—
J. A .  Henckels............................
Manikűr reszelék 14 16 18

1.50 2.— 2.20
20 cm. 

2.40

4.—

1 darab
Körömkaparó és fe lto ló .................. 1.50

Borotvák.
Léber homorú 76-os 3— á— 5/8 . . 7.20
Léber fé lh o m o r u ............................. 6.40
Léber n e g y e d h o m o ru .................. 5.—
Léber Attila 27. 28........................ 4.40
Johnson 7 csili, homorú . . . .  8.—
S. Pearson h o m o r ú .......................10.—
Ugyanaz fr ............................................7.—
Gold Krone hom orú........................7.—
Kronenberg 27. 28 ............................  4.—
Hamond 27. 28 .................................. 4.—
Clauberg pipás 27. 28 ....................... 6.—
F. Ed. Wüsthof homorú . . . .  6.—  •
Merx u. Co. h o m o r ú ...................6.—
Ugyanaz francia é l ű .................. 4.40
Eredeti „Pollárt" 27. 28 . . . . 4.60
Eredeti „Hámon" P á r is .................. 5.—

Minden borotva csont, vagy hasonló értékű 
nyéllel van szerelve és jótállással 

Fenőszijak lógós és kézi 2.— 10.—  P-ig, 
melyek használatra preparált állapot­
ban lesznek kiadva és a jó fenésért 

garantálva.
Köszörülések és javítások.

Borotva k öszö rü lése k ...................... 1.44
Fodrászolló „ .......................0.80
Maniktirolló „ .......................0.56
Haj- és sz a k á llg é p ............................ 1.60
Nikkelezés ............................................. 1.60

Fehér, príma csontnyél borotvára fel­
szegecselve . ; . -.......................... i .______

Schützer 'borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 
Forgalmi adó és csomagolás az árakban bennfoglal­

ta tik és így az külön nem lesz felszámítva.

Európa irodalmi és nyomdai részvénytársaság (igazgató Schmídek Tibor dr.), Budapest, VI., Ó-utca 12. szám.




